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АВСТРІЯ ВІДДАЄ ХОЛМЩИНУ УКРАЇНІ. 
НІМЕЧЧИНА ЖАДАЄ ВІД РОСИ ПРИБАЛТІЙСЬКИХ КРАЇВ. 

російські делегати ухвалили одногосно відкинути мирові п р е д ш е н я Н'імеччини. 
Поголоска про революцію в Австрії і іменоване революційного правительства. 

ВІСТИ З УКРАЇНИ. 
ТОРГ В СПРАВА ХОЛМЩИНИ. 

Австрійці хочуть виміняти Холмшину на збіже. 
ПЄТРОГРАД, 23. січня. — Переговори між Українцями і 

центральними державами виказують приязний настрій. 
Австрійці зробили предложене, ЩО ГОДЯТЬ СЯ ВІДСТУ-

ПИТИ ХОЛМЩИНУ УКРАЇНСЬКІЙ РЕПУБЛИЦІ, АЛЕ ПІД У-
СЛ1ВЄМ, КОЛИ УКРАЇНЦІ ЗОБОВЯЖУТЬ СЯ ПОСИЛАТИ 
ЦЕНТРАЛЬНИМ ДЕРЖАВАМ ЗБІЖЕ І ИНШІ СРЕДСТВА ПО-
ЖИВИ БЕЗПРОВОЛОЧНО ПО ЗАКЛЮЧЕНЮ МИРА. 

Холмщнна другою Альзаціею 
у східній Европі. 

німецьких союзників і росіи 
ських націоналістів. 

В урядових кругах панўа гад-
ќа, що Холмщина може стано-

ВАШІНҐТОН, 24: січня. — 
Холмщнна, яку Австрія є ѓотоѓ,. 

_ . а д л ц д д а т д і У л і і ^ . ^ ^ У 
в полудаммюТсШнІй% . П о л ь щ і і - ' 
(?) на західнім березі ріки Бу-
га, допливу Висли. Населене, 
переважно Українці, вже від 
давна бажало сполуки з Укра-
їною. 

Около пять літ тому назад 
дума ухвалила закон в справі 
відлучена Холмщиии від Поль-
щі і злучене u з Україною, але 
сього законе не переведено з 
причини ворожого становища 

(Закон в справі віддїленя 
Холмщиии від Польщі в дїн-
сности був переведений. Холм-
щнну виділено з люблииської 
ґубернїї, яка належала до гене-
рал-губернторства варшавсько-
го, і прилучено яко окрему гу-
бернїю до генерал-губернатор-
ства київського.—Протест про-
тіг^илученя Хо'лмщини вноси-
лн Поляки). 

Австрія 1 Німеччина ріжнять ся у своїх поглядах щодо кислілу 
` переговорів з Українцями. 

ЛОНДОН, 23. січня. — Одним з дальших доказів тертя 
між Берліном і Віднем є факт, що у ВІднн оголошено в справі 
мирових переговорів з Українцями зовсім відмінний звіт ВІД 
звіту, який був вчаснїйше оголошений в Берліні. 

В німецькім звіті була висказана гадка, що вже осягнено 
дійсну підставу до мира т а шо успішний вислїд переговорів є 
вже майже осягнений; натомісць віденський звіт внсловлюєть 
ся а сїй справі майже песимістично. 

Алїянти невдоволені з угоди 
Українців з центр, державами, 

ВАШІНГТОН, 24. січня.—На-
співші вісти про угоду щодо 
мирових услівій між правитель-
ством України і центральними 
державами, на підставі котрої 
Україна має доставляти н'імець-
ким союзникам средства пожи-
ви а заміну за освобод`женє ни-
ми запитих українських терито-
рій, викликало велике невдово-
лене а тутешних російських 'у-
рядових кругах. 

Сказано, що Україна, заклю 
чаючи таку угоду, зраджує неї 
лише інтереси бувших союзни-
ків Росії в принятім проекті 
мира, але й самі услівя мира` 
становлять визивагочий акт і є 
з тої причини пожалованя гідні 

Делегати від харківської ради 
прибули до Брестя Лит. 

БЕРНО (Швайцарія), 24. сїч-
і. — Несподіваний приїзд 

зовсім нової української делє-
гації до Брестя Лит. для веде-
ня мирових переговорів спри-
чинив німецьким делегатам 
значні клопоти. 

Як се доносять телеграми -з 
Берліна, новоприбувші делега-

заперечили авторітетови 
другої української делегації 
промовляти в імени українсько-
го народу. Сказано, шо ново-
прибувші українські делегати 
обіцюють попирати большевн-
ків. 

Попередні телеграми з Бер-
лїна доносили вже про фор-
мальне підписане окремого ми-

Lpa між^їмйучішою і. новою у-
крадтсьќрю` ріїђубл икою. 

(Висше згадану делегацію 
вислала на зазив правительства 
большевиків харківська укра-
їнська рада, зложена з больше-
виків). 

Надїють ся рішаючої битви. 
ПЄТРОГРАД, 23. січня.—Ни-

иїшний урядовий звіт прави-
тельства большевиків доносить 
про побіду червоної сторожі 
над війсками Української Цен-
тральної Ради в Полтаві. 

На полудневім українськім 
фронті поступлено- наперед. 
Занято Новгород Сїверськніі і 
зближено ся в напрямі Бахма-

В не лід переговорів з У країн ця-
ми дав лише надію на мир. 
ЛОНДОН, й . сїЧйй. — Ві-

денське .урядове донесене, яке 
надійшло сюди доро'гою через 
Амстердам, подав з вислїдў ми-
рових переговорів Між цен-
тральними державами і Укра-
їною в Брестю Лит. значно о-
сторожЙйший звіт ніж недав-
не півурядове донесейє нїмець-
ке, після котрого виходило, що 
прийшло до дїЙсиої;,угоди. 

Віденське урядове донесене 
говорить лише про идобре у-
засадиену. надїю" на перегово-
ри, ведучі дЄ згоди щодо ПІД-
ставн мирового договору. 

Німецька рефлексія сього 
погляду находить с я в берлїн-
ській часописи „Тагеблят', в 
якій сказано, шо віденське 
предстаЬлене висЛй^ мирових 
переговорів в Українцям'и тре-
ба вважати остатним. Часопись 
говорить дальше, що поперед-
не швурядове донесене про о-
сягнене порозумАня не годить 
ся зі змістом, виданім до ого-
лошеня. 

Ьольшевикн обжаловують алТ-J 
янтів за становище України. 

ПЄТРОГРАД 33. сїчня—Де-І 
легації і посольства аліяитів 
піддержують Українську Центр-
Раду проти прввительстаа на-
родних комісарів (большеви 
ків), доносить нинїшний урядо-
вий, звіт. 

В Києві ведуть ся з 
співучасте ВНкмовнх 1 — 
матичних агентів алїянтів. Ка-
жуть, що ее уможливило РЏЖІ' 
розпочати тайн! переговори в 
Брестю Литовськім. 

. Власти не хочуть заявити ся, 
як приймуть західні держави 
і Злучені Держави урядове 
донесене про заключене ми-
ра. В російських кругах ще 
перед іменованем мирових де 
легатів на конференцію в Бре 
сто Литовськім вірили, що У-
країна позістане вірною алїян-
там. І тому теперішні вісти ви-
кликали значне затрівоженє. 

держави алїянтів не схочуть 

ѓо з Україною, аяї самої укра-
їнської републики. 

„Коли Росія прийде до сил 
— заявив один дипльомат — 
від теперішного поражена, во-
на сажа не стерпить відокрем-
леня України від своїх земель. 
В противнім случаю Росія втра-
тить на полудни доступ до 
Чорного мери, я іИвиича-йо й 
свій найбоі 

Українські війска уступають. 
В короткім часі треба надїятн 
ся рішаючої битви. Большеви` 
ки заняли деякі місцевости, як 
Сарна, Ахтирка і Троіцк. 

8-дневна битва з больщевнками 
під Ясамн. 

ПЄТРОГРАД, 23. сїчня. — 
Чотири мнлї від Ясів (Румунія) 
прийшло до битви, між війска-
ми Українців і большевиків. 
Бнтва тривала через 8 днів. 

Серед таких обставин трудно 
післати поживу до Румунії і до 
міст північної і західної Росії. 
Трохи поживи перевезено з У-
країни на північ на підставі о-
кремої умови, але справа тран-
спортованя є дуже! утруднена. 

Моряки в Києві в битві 
з офіцирами. 

ПЄТРОГВАД, 23. сїчня. — В 
Києві убито недавно кілька о-
сіб, коли прийшло до битви, 
яку викликали моряки, дома-
гаючи ся, щоби офіцири усу-
нулн свої відзнаки. 

Замах на жите ген. Щербачева. 
ПЄТРОГРАД, 23. січня. — 

Дня 20. грудня зроблено замах 
на житє ген. Щербачева, коман-
данта російських вінск на ру-
мунськім фронті. Замах уд`а-
ремнено. 

(Ген. Щербачев був іменова-
ний головним комаидантом у-
країнських війск на цілім по-
луднево-західнім фронті). 

Мирові переговори. 
НЇМЦЇ ЖАДАЮТЬ ВІД РОСІЇ ПРИБАЛЬТІИСЬКИХ ЗЕМЕЛЬ. 

Справа Холмщини має бути порішена лнше на переговорах 
І з Українцями. ` 

ПЄТРОГРАД, 23. січня. — Росія мусить віддати Курляндію 
і всі прочі балтійські землі, в противнім.случаю НІМЦІ розпіч-
нуть наново воєнні операції І в протягу тижня займуть Реваль, 
заявила німецька делегація на послїднім засїданю комісій в 
Брестю Литовськім. 

Дальше ведене мирових переговорів відложено до 20. сїч-
ня, щоби дати російським делегатам змогу взяти під розвагу 
німецькі услівя. 

Звіт зі засїданя вказує, .що Нїмцї займили рішуче стано-
вище і зовсім ясно поставили домаганя, від яких вони не ду-
мають відступити. 

Секретар української делеґа-
цІІ здав звіт з відбутих нарад. 
Сказано, що російські делєга-
ти рішили загќадати від деле-
гатів центральних держав, що-
би вони поставили свої оста-
точні жаданя. 

НїМцї назначують будучі гра-
ннцї Росії. 

Генерал Гофман, один з нї-
мецьких делегатів, дав відпо-
аідь, отворивши малу і пода-
ючн отсї лїни, -які мають ста-і 
новити будучі границі росій-
сьіфї держави: 

„Від побережа Фінського за-
ливу, на схід до островів Моон 
Сунд. д о міста Валќ, на захід! 
від Мінска аж до Брестя Ли-; 
товського". 

СІ лїнїї виключають зпід Ро-
сії Курляндію і всі провінції 
балтійські. 

Справа Холмщини. 

держав щодо територій, поло-
жених на полуднє від Брестя 
Литовського (Холмщина). 

Ген. Гофман відповів, що ди-ч 
скусія в сїй справі буде вести 
ся лише з Україною. 

Каміяев, член російської де-
легації, поставив отеє питане: 

„Припустім, що ми не згоди-
мо ся на такі услівя. Що ва ду-
наете робити?" 

На се мав ген. Гофман відпо-
вісти. 

„Тоді в протягу тижня наші 
війска займуть Реваль". 

Потім ' російські делегати, 
просили о перерване `засїданя, 
на .що делегати центральних! 
держав нерадо згодили ся. Нїм-
цї заявили, що се останний раз, 
що вони годять ся на відкла-
данє засїданя. Жадане В справі 
відложеня вгНрових перегово-
рів поставив Тропький, голова 
російської делегацій представ-
ляючн, що він хоче німецькі 
мирові услівя предложити на 

ггів. 

^ЉшШИ 

Троцький закидає Німцям заОорчі пляни в цїлн знищеня Росії. 
ЛОНДОН, 23. січня. — Лев 

Троцький, большевицький мі-
ністер загр. справ, який повер-
нув в понеділок з Брестя Лит. 
до Петрограду, заявив перед 
кореспондентом „Ексчендж Те-
леграф", що німецькі услівя 
переважно пособляють забор-
чнм плянлм; вони мають на ме-
тї здавити Росію на поли еко-
номічнім І політичнім. Австрій-
ські делегати не відграють ве-
ликої чинної ролі в перегово-
рах, додав Троцький;.вони го-
дять ся вповні з кожднм пред-
ложенем Німців. 

Карахан, секретар російської 
делегації в Брестю Лит., зая-
вив, що російська делегація 
внесла урядовий протест до 
д-ра Кільмана і гр. Черніна, 
нредсїдателїв делегацій- чіеи-
тральнпх держав, в справі лро-
пущеня в німецькім урядовім 
звіті заяви Льва Троцького, я-
ку він зложив на останнім за-
сїданю в справі політики цен-
тральних держав. Троцький за-
явнв іменно, що по двотижне-
вих переговорах Німеччина і 
Австрія обстають при услівях, 
які протнвлять ся принципам, 
признаним у їх ‚заяві з дня 25. 
грудня, а які відносять ся до 
мира без заборів І відшкодо-
ваня. 

Нїмцї нїяк не жочуть згодити 
ся на опорожнене територій. 

Довгий звіт большевицької 
телеграфічної агенції про пере-
говори в Брестю Лит. говорить 
з натиском, шо Нїмцї рішучо 
не хочуть дати- жадної гаран-

тії щодо опорожненя занятих 
територій. 

„Серед таких обставин, 
говорить ся у звіті — слово 
самовизначень звучить як глум 
з принципів і народу". 

Відтак у звіті є поставлене 
питане, яку ціль мали австро-
німецькі імперіялісти, призна 
ючи дня 25. грудня принцип 
демократичного мира. Відпо-
відь на се така: Такасама ціль, 
яку мали Вілсон, Ллойд 
Джордж і ннші імперіялісти, 
виставляючи свою демократич-
ну програму і кидаючи люд-
ство під цілковиту контролю 
капіталу". 

Після ріжних мірковань що-
до причин, задля котрих Нїм-
цд надали переговорам такий; 
напрям, говорить ся в звітѓ1 

дальше отеє: 
„Роволюція не може жити в 

атмосфері облуди і фальшу. 
Можливо, що революція під 
дану хвилю не буде всилї від-
кинутн прихильників заборів, 
але вона ніколи не пояижить 
ся, щоби чорне звати білим, 
ніколи не позволить, щоби 
брутальні заборчі пляни при-
крйвати фіговим листком де-
мократїї. 

„Велике значіне переговорів 
в Брестю Лит. полягає в тім,' 
що вони стягнули з німецького 
імперіялїзжу його фальшивий 
плащ, позичений в демокра-
тичній гардеробі, і відкрили 
страшну дійсність заборчости 
великої власності! і̀  капіталу. 
Більше від переговорів нема 
що жадати". 

РОСІЙСЬКІ ДЕЛЕГАТИ ВІДКИНУЛИ НІМЕЦЬКІ МИРОВА 
УСЛІВЯ. 

Остаточне рішене завнсить від конгресу роб. І салд. депутатів. 
ПЄТРОГРАД, 23. січня. — Російські делегати, які беруть) 

участь на конференції в Брестю Литовськім, рішили одного-' 
лосно відкинути мирові услівя, предложені Німеччиною. 

Таке рішене делегатів подав 
дині до відома преси член ро-
сійської делегації, Камінев, я-
кий враз з Троцьким прибув до 
Петрограду., 

- Камінев доносить дальше, що 
Нїмцї, предкладаючи свої ми-
рові услівя, заявили, шо се по-
слїдне їх предложене, та шо на 
случай, коли би Росія не хотї-
ла їх приймити, німецькі війска 
в протягу тижня займуть місто 
Реваль. 

Остаточне рішене, чи має бў-
ти мир, чи дальша війна, буде 
залежати, як се заявив Камінев, 
від конгресу роб. і салат депу-
татів, якому ся справа буде 
предложена. 

Прочі члени делегації остали 
ся в Брестю. Лит., щоби не ви-
глядало, що переговори нараз 
зірвано. . 

Німецький канцлер надіеть ся 
успішного заключеня мира 

з Росією. 
}. БЕРЛЇН, 24. січня. — 'Державці 
ний каннлєр, гр. ГертлїнГ#.у сво-
їй промові в парляментї заявив, 
що він має повну надію на око-1 
ре 1 успішне заключене миро-J 

(вого договору з Росією. 

зірваня переговорів з 
шевнками. 

АМСТЕРДАМ,. 24. стчня, г 
Німецькі політичні круги вва-
жають положене в Росії яко не-

I звичайно критичне, як се до-
носить берлінський „Льокаль 
Анцангер". 

Часопись.каже, що останні 
вісти з Петрограду вказують, 
що верховна власть большеви-
ків є сильно загрожена за що 
тепер заходить питане, чи бу-
ло Он вказане вести дальше пе-
реговори з людьми, яких анар-
хія може кождої хвилі змести. 
Дальше часопись додає-, що по-
лїтичні круги розважують те-
пер справу, який вплив могли 
би мати останні подїї в Петро-
градї на переговори в Брестю 
Литовськім. 

Ген. Гофман грозить Рості від-
кликанем делегації. 

ЛОНДОН, 23. січня. — 3 Пв-
трограду доносять, що ` иен-
тральні держави домагають ся 

(окремого обхрджеия з нїмець-
кимн полоненими офіцнрами.і 
гроаять на слу чай відмови з і 
сторони російського правн-
тельства відкликанем делега-
ції, яка під теперішну пору на-
ходить ся в Петроградї. 

Кореспондент доносить, що 
таку заяву зложив ген.. Гоф-
ман, німецький делегат в Вре-
стю Литовськім. Російське пра-
внтельство має намір тракѓту-
ватн полонених офіцирів ` на 

" зі жовнірами. 

Революція в Австрії. 
(True translation filed with tie Poet-
master at Jersey City on January 
26, 1918 as required by the Act ot 

October 6, 1917.) 
Поголоска про революцію j 

в Австрії. 
ПЄТРОГРАД, 24. сїчня. — 

Бездротна телеграма, яку нині 
тут одержано, доносить про ви-
бух революції у ВАдни. 

Телеграма н а д і й ш л а до 
Смольного Інституту, головної 
кватири правительства боль-
шевиків. 

Телеграма доносить, що ре-
волюціонери Іменували тимча-
сове правительство. 

Мінїстер загр. справ, ЛеВ 
Тронький, оголосив сю телє-

trpaaiyr В тглеграя^їК-Ма -одЦвЯ 
ані згадки імен нового правн-
тельства ані жадних блйзших" 
подробиць. 

Австрія урядово заперечує. 
І ЛОНДОН, 24. сїчня. — Теле-
грами з Відня доносять, що нн-

I нї видано у ВІдни урядове запе-
речене вістки про повалене ав-
стро-угорського правительства. 

ЛІтвінов заповідає революцію. 
ЛОНДОН, 23. січня. — Про-

мову Максима Лїтвінова, не-
признаного амбасадора боль-
шевицького, яку він виголосив 
вчера вечером на конференції 
робітничої партії в Нотінґем, 
принято радо. Кажуть, що йо-
го промова була найбільше 
грозяча зі всіх промов, вйѓо-
лошеиих дотепер послами сси 
юзних держав. 

Лїтвінов заявив у своїй бесї-
дї, що російський нарід ПІДІЙ-
мив революцію не лише проти 
царя, але Й проти війни. Боль-
шевицькі делегати в Брестю 
Литовськім, говорив він, гро-
зять знищити цілий капіталї-
стичниЙ і Імперіялістичннй 
сьвіт І висказав переконане, що 
за російською революцією 
прийде також до революції в 
Нїмеччинї І „ми надїемо ся її 
також І деинде" додав вкінци 
Лїтвінов. 

На пори. 
(True translation filed with the Post-
master at Jersey City 6n January 

25. 1918 as required by the Act ot 
Octobtrr 6. ЦИ7.) 

РЧЇмцї затопили два кораблі; 
зѓмиўло 718 людий. 

ЛОНДОН, 23. сїчня; — Через 
затоплене двох кораблів Нш-
цями, яке мало місце на Серед-
земнім мори три тижні тому на-
зад, згинуло також 718 людий, 
як се урядово заявив нині м 
парляментї Мекнамара, фінам-
совнй секретар адміралїщї. 

Оголошене втрати кораблів 
і людий відложено, як се зал-, 
вив секретар, з тої .причинм, 
щоби найперше повідомнтм 
кревних погибшкх. 

Норі підводні лодки німецькі., 
ПАРИЖ, 23, сїчня. — Нїмеч-

чина відкликуе свої підводні 
лодки до їх операційних під-
став, щоби розпочати перевоч 
дити, новий плян камлащі. 

Доносять іменно, що давшѓі ", 
Ші підводні лодки мають бути! 
заступлені новими лодками, які 
є вкриті панцирем і воружені 
в тяжкі гармати, 

.-.., -.,,,.., . ‚ . ‚ і ^ й - д - і . ^ - - ^ 
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З БЇЖУЧОЇ ХВИЛЇ. 
Українські делегати на мирові переговори. 

Амстердам (Голяндія); 4. СІЧНЯ. , - До Бреста Литовського 
прибули-'вже огсї делегати з повновластию від Української 
Цент'ральної Ради: Г. Ф. ЛЄВНТСЬКИЙ, Н. М. Любинськин, М 
R Полосов, А. А. Севрюк; ирочі члени місії і її предсідатель 
Голубовнч мають незадовго прибути. 

_̀ , ." Орган Винннченка про большевнків. 
Офіція.іьннй орган української соцінл-дсмократії, київ-

ська „Робітнича Газета" "з приводу обняти большевпкамп вла-
стН в Росії-писала так: 

.'-.-'‚‚Ми ГОДНИМ ся з большевикамп в иногкх справах. Мі 
. і ВОНИ домагались, і ще домагаємось, як найскоршого ми 
і р.д. передачі земель великих власників і ншннх нашому 

збіднілому селянству. Ми і вони 'боролись, і т е боремось 
за контро'лю над пр'омислом, за максимальне оподаткова 
lit великої власності! і капіталу. Але навіть коли ми 
цювалн разом проти іфшого спільного ворога, ми н'і і 

1 не згоджували ся цілком. Ми були за українською лемо 
кратичною републнкою і за федераціє`ю з другими паро 
дами Европи, а вони ставились зовсім инакше до н; : 

иалііігих, культурішх і полѓѓичних потреб нашого iiapt 

fjf Кілько є Українців? 
Професор др. Степан РУДННЦЬКИЙ обчисляє, що на ўкраїн 

ській території в межах давної Росії було Українців після ро 
сінськнх урядовії 
Ко.тнж узято під увагу, 

-зростало '(також після 
(1.8%), то випаде, що з 
країні російській 
іін мілїона річно). Знач 

і 1910-го року 28.500.000 душ. 
, шо населене в Росії в останних рока: 

урядового обчнслени) майже о 2" 
і` останних 7 л'іт число Українців на У 

j меньше- більше о .'зС- мілїона (около 
іть, теперішнє число Українців на ро 

сійській Укр'аїнї виносить около 32,000.000 душ. Як до сьогс 
дамо напменьше 5 мілї'онів Українців з України австрійської 
(Гали'чини і Буковиннўта угорської, то число українського на 
род'у на .території українській тепер виносило би 37 мілїоиів. 
Колиж до числим о до сього Українц'ів, що поселили ся в москов-
ських і мішаних губерніях (астраханській, саратів.ськііі, самар-
ській. ореибурськіі`і) європейської Росії', а дальше в централ 
ній. Азії,.в,ліолудиевій Сибірн і над Тихим океаном, то число 
українського н-ррду в Евроиі і в Азії досягне до 39,000.000. ‚до 
тих 39 мілїонів треба ще додати понад 1 міл'ѓон Українців в пів-
нічній і полудневій Америці і тоді' загальне число Українців 
3-ох кулях земських дійде до 40 мілїонів. 

.Тепер яких 3 мілїонн Українців жне яко кольонїсти на Мо-
сковщинї, u Азії і в Америці', але по війні наймеш.ше полові 
з ни'х вернсть ся на рідні землі і число населени українського на 
території українській скоро зросте. 

Треба'би взяти ще також під увагу і те, що підчас війні 
богато Українців полягло на полях бою', а богато також псе 
мерло від пошесних недуг і голодованя підчас внгнаня з рідни: 
земель. Се число може бути досить значне, але з огляду, що ми 
не' беремо тут на увагу несправедливої конскрипції московської 
польської, румунської і мадярської, ми можемо сьміло сказа 
ти,"що зменьшене число через ті страти в часі війни було бі 
лорівнане тою надвншкою, яку би відчислено від згаданих іќ 
фальшованих конскрипціЃї. 

З уваги на те з великою імовірностию можна вже тепер 
тверди'ти, що загальне число Українців є тепер около 40 мілїо-
нів, а на самих землях українських — около 37 мілїонів. 

Иайблизша, справедлива конскрипція на вільній Украї'ні 
ствердить се, або викаже, що число Українців перейшло ще сі 
обчнсленя. 

Простір землі української, на якім жне масово 37 мілїонів 
Українців, виносить 850.000 квадратових кільомстрів, або око-
ло 330.000 квадратових миль (американських). 

Цри- Що буде з Австрією? 
Не так нас обходить доля Австрії, як теперішних її укра 

їнських провінцій, себто — східної Галичини і північної Бў 
копннн. 

З донесень.про мирові переговори в Брестю Литовськім 
виходило'би, що там сю справу полишено. 

Певна річ, що українська делегація підносила справу злу 
кігтнх земель з Україною, але коли не могла ОСЯГНУТИ" своє: 
ц'іди, мусїла обмежитись домаганєм звороту українських зс-
ме.ть, запитих підчас теперішної війни. 

Сказано навіть було в телеграмах, що обі сторони згодн-
аись не мішати ся одна одній до внутрішних справ. Можливо, 
що се малоб відноситись, і до земель українських в Австрії,' 
але ми снодїваємо ся, що українська делегація дала таку заяву 
аж тоді, як дістала від австрійської делегації запоруку про 6v 
дуч'е становище українських провінцій в Австрії. 

- Сподїваемо ся, що українська делегація передівсїм зажа-
дала загіевненя, що українські землі не будуть влучені до Поль-
щі, а дальше, що будуть злучені в Австрії в одну провінцію 1 
дістануть як найшнршу самоуправу на демократичних основах. 

З Тим домаганєм, можна сподіватись, поїхали австрійські 
делегати до Відня. 

.Австрія, мусить ту справу полагодити, як хоче заключи-
ти мир з Україною, а як сама полагодить, то ліпше для неї і 
для поваги п, яко держави самостійної. 

Можливо, що й австрійське правнтельство се як слід ро-
зуміе, але мусить здобутись на крихітку рішучости супроти 
диких польських претенсій на українські землі. 

Та відрадною проявою є, що розуміють се бодай австпДЙ-
СЬКГ СОЦІАЛІСТИ. . - ' -

Телеграма з Амстердаму доносить ось-що з австрійського 
І№рлкмеиту: _ . . ' ' 

С В 0 Б 0 Д А 

„Віктор Адлер, провідник соціалістів, сказав, що се, 
що робітники осягнули дорогою концесій, є тільки почат-
KOMv Він домаг.а-ть ся, щобН. Чернін.; мінїстер заграничних 
справ, перевів свою програму, яку проголосив, а потім до-
дав: „Ми це хотіли війни, але тут, в тій палаті, є деякі, 
котрі її хотіли. Ми мусимо тепер з тої війни видістати, 
що можливо.'Монархія, мусить бути цілком перебудовану 
Вона мусить статись демократичною федеративною спіл-
кою народів, якою нарід рдуш^кцяеть ся І за яку готовий 
боротись". 
Ся заява провідника німецьких соціалістів в. австрійськім 

парляментї вказує, що демократія в Австрії зрозуміла тепе-
рішне положене і хоче уменшити своїй державі мир з Україною. 

Демократична федеративна спілка народів — се значить 
перечеркнене польських плянів супротиТалнчнни; се значить, 
що Галичина бумаб поділена і до східної Галичини була би 
прилучена українська часть Буковини так, щобіі повстала одна 
самоўправна українська провінція. 
` В Австрії як доносять депеші - - тепер ширить ся рс-
волюційний рух, який безперечно стремить передівсїм до пе-
ребудови Австрії у дем'ократичну федеративну спілку народів. 

Тільки така розвязка австрійського питаня може улекшн-
тн мир між Австрією й Україною та створити підставу до мо-
жлнвих сусідських зносин на будуче. 

ДОЛЯ ГАЛИЧИНИ. 
Австрія, Україна і Польща а Галичина, 1 иадїї австрійських 

політиків а Німеччина. 
Швайцарська „Нас Цірхср.Найтўиѓ" містить отсю телє-

граму: 
„Відень (Австрія), 3. січня 1918. -- Польські делегати 

Кухаржевский і Розтаоровский будуть мати дорадчий го-
л'ос на мирових переговорах завтра. Граф Тарновский буде 
сталим речником польських бажань в справі мира, який 
узнав би независимість Польщі, попереджену виборами до 
`польського парляменту. Справа конституційного союза з 
габсбурською монархією буде порішена иізнїйше в пар-
л'яментах Австрії, Угорщини і Польщі, але подробиці ще 
й досн не полагоджені; не полагоджено навіть питаня дїй-
сного чи лише персонального союза. Дуже можливо, що 
Угорщина одержить ширшу нсзавнснмість, головно у вій-
сковнх справах. Польща займе подібне становище супроти 
Галичини, а Українці східної Галичини одержать широку 
автономію. В полагодженні сеї справи богато заважить 
станови ще української републики супроти центральних 
держав. Щодо польських округів на Литві польські круги 
у Відни сподївають ся, що їх влучить ся до Польщі; вони 
кажуть, що проти сього плинў Берл'ін не стане в опозиції". 

СПРАВА ХОЛМЩИНИ. 
і January 25, 

В попереднім числі „Свободи" ми шіса.іп. що мо.клп-
ію. що австрійські мирові делегати в Брестю Литовськім 
прирекли де.ієґатам українським тільки зворот заиятнх у-
країнськпх земель, себто — Холмщиіш. части Во.ішії і ма-
.юї частши.н Поді.ія. а щодо української Галичини і Бўќо-
ВШШ Ив дали жадних приречень, значить — не згодились 
па проект Українців, аби ті землі були злучені з Україною. 

Останні телсґрамн показують, що наше иринущеіи; 
сповнило ся. 

В ч е р а ш ш депеша з Пбттюґраду доносить, що Австрія 
згодила ся віддати Холмщину Українї. під услівсм, що по 
зак.иочепю мира Україна доставить Австрії певну скі.іь-
КІСТЬ збіжа. 

Про ВОЛИНЬ І Поділе не говорить єн. бо то є самозро-
зумі.іа річ, ЩО иолішські і иоді.іьсьі.-і землі (Лвстрія занила 
тій'ѓў часті, Волині і маленьку частішќу Поділи) має а п -
стрія звернути Українї, бож се часті. Уі;раїїш. 

Щодо ХОЛМЩННИ ТО про сю справу був спір між Укра-
їнцями і Полянами. Хо.імщнна — се край, заселений Укра-
їнцямн. але донедавна був ВІН СКЛадовою частпю російської 
ІІо.іі.щі. або TDK званого ..польського коіюлївсгва". Ще то-
му 8 л'п` Хо.імщпна творила часті, ПОЛЬСЬКОЇ Губернії люб-
лппської, але власне тому 8 .їїѓ російська дума (трета) у-
хваяила вилучити Холмщину з Польщі, утворити з неї о-
крему губернію і віддати її під адмінїстраційну управу ни-
ївсьного генерал-губернатора, під зверхностию централь-
ного правительства в Петроград'і. 

По.ніки тоді ПІДНЄСЛП були великий крик і иазнвали 
вилучене Холмщинп в окрему ґубернїю ..чегвертпм подї-
.іом: Польщі", але Українці н і и ш я . ш с е ,t вдово.іеіієм. Во-
ип знали, що МоСБОЛЇ мали сўироти Хо.імщінш руснфікп-
ційні іі.пшн. але — вќ казали — лїпше мати о^ного воро-
га ні'ж двох, і вќішці показало сн. що дійсно дооре сталось. 
що Хо.і.мщшіу вилучено а польської неволі. 

Одначе, коли Австрія занила Холмщину (вже ѓому 2 
роки). Поляки вважали се нрнверцет;.м ХОЛМЩІІІІП до Ио.іь-
щі і зачали в Хо.і.мщннї примо діяво.іьську агітацію, ЩО-
бп ..(чіо.іьщнтн" Хо.імщипу. Зіік.іада.ш в Хо.імиишї свої 
школи, добро звісні „кулко і тим подібні польські ‚‚зазу-
лпні яйця", сиодїваючп ся. що №і тій. підставі змо'жўім, ма-
тц право домагатись нрп.іучеті ХоДМИТЯЙН ДО Польщі. 

Австрійські Українці як могли так поборювали Ііо.іь 
ських иаїзішкіі:. а Хо.імщаіш. які перед иаїздом австріи 
ських війск втї'кмн до східної Білої' Русії, п'о революції о 
Росії па зборах грімко заявили, що ..домагають ся злуни 

У лондонськім „Депли Телеграф-і" читаємо: 
„Медіолян (Італія), 6. січня 19І8. Граф Чсрн 

СТрІиСЬКНЙ мінїстер заграничних справ, відїхав у вівторок 
рано з Відня до Брсстя Литовського разом із шефом сво-
го кабінету, д-ром Грацом, і зі своїми повновласниками, 
бароном Адріяном, графом Кол.ієредо-Мансфсльдом і з 
графом Чаќн. Перед відїздом граф Чернін говорив з кіль-
кома газетярами і з того стало ясним, чого Австрія спо-
дїваєть ся від переговорів. Мапа ЕврОПН має піддати ся 
цілковитій зміні в користь Австрії. Росія вже не буде гра-
ппчнти з австрійського монархією. Від Буковими до Шлез-
ка повстануть нові політичні держави. Україна буде не-
зависнмою, таксамо як і Польща, і сї дві держави війдуть 
або евентуально не війдуть в склад австро-угорської мо-
пархії. Але одно є певне: вони посунуть російську грани-
цю на сотки миль. Коли би навіть переговори з иетроґрад 
ськими максималістами ЦІЛКОМ перервали ся, то граф Чер-
НІН буде вести переговори впрост з українськими делєі'а-
тами, пропозиції котрих інтересують австро-угорську по 
літнќу навіть більше безпоСередно. Справи піднесені і 
Брестю Литовськім будуть тісно відносити ся до будучи: 
відносин як Угорщини так і Австрії. Відбудова Польщі, 
після думки австрійського політика, є̀  великим новим фак 
тором. Се, говорив він, признала тепер вповні також Ро-
сій. Тепер питане є лише щодо будучностп Польщі. Треба 
дуже сумиївати ся, щоби вона виказала ся від злуки з 
австро-ут Орською монархією. Граф Чернін думає, що Поль 
що буде занадто відділена зі своїм 12-мілїоновим населе 
нєм, і не буде ЖИТИ В СПОКОЮ. Вона буде тягнути на по-
лудне, а, сусідуючи між трома великим мілітарними дер-
жаввми, її природним бажанєм буде злучити ся `з одною 
з них, іменно з наддунайською монархіє`ю. Се тому, ш 
Австро-Угорщаші горнчо иривптають принцип відданн Г; 
личини Польщі, а вони, яко дві держави в одній, будуть 
творити ЗНОВа часть монархії. Се є просте говорене і ііо-
яснене розуміня про сильну анексію. Але віденські амбіції 
тут не сягають. Тут є вже' навіть готова пропаганда при-
готовити злуку нової української републики у з австро-
угорськоќ) монархією. У Львові під опікою Відня відбув 
ся Український Конгрес, на якім галицвкі Українці' жадчвіи4 
заступництва на брестьлитовській конференції. Вони жа-
дали, щоби східну Галичину не віддавати Польщі, але по-
вій реиублнцї Українї під услівєм, що нові українські дер-
жави будуть прилучені до габсбурської монархіГ'." 

Холмщини : 

трія І 
вої.м і 

материю Україною" 
іў на рішаючі крупі 
ької шляхѓи. . 

ле І!( 
Аветрії, 

те не мало ве-

ко-пі пришило до .мирових переговори 
` числила ся з польськими нретеисіямн. 

її 1 в теиеріінну пору — заключній мир з л кра-
аі.п австрійські делегати нрсдс'гав.ш.ш уісра-

їпсьі.нм мировим делєґагам. що австріи ..робить жертву" 
иїбн тому, що і Поляки мають до Хо.і.мщшш иретонсію і 
за ту жертву домагалв ся, аби Уісраїиа доставила аветрі ї 
пшениці' по зак.іючешо мира. Українські делєі'ати розумі-
ють добре, що то не є жадно жертва зі сторонп Австрії та 
що Поляки можуть мати ‚^.фЄТЄНСІю" ДО України, але пра-
ва жадного не мають, одначе ВОНИ раді, що ншешщею з У-
:раїни можуть шнсушгш її холмську землю 3 довго.іїтної 

польської иеволї. 
Хо.імщшіа — с і край иеве.шкий. понад І.(ХН) квадра-

тошіх МИЛЬ, мещ.ше-бі.іьіие ні: четверпша східної` Галичії-
ііатериі.іасі, вона стількн польської невол'і і моеков-

ського катованя, що вже терпінвм своїм заслужила собі ді-
піст, на волю — ДО української реиуб.'тикіі". 

По.шкті ц'і.німігеголїтямп старалн ея снолі.щіни Холм-
щину, а тому сорок кілька л'іт царська Росія баґнетамн і 
кулямѓѓ „навернула" холмську Україну з грецько-като.пщь-
кої на православну. 

Навернено" тод'і і греко-кати.нікіа%з сїдлецької ґубср-
пїї. В 187у роц'і 50.000 україщѓькнх селяп і кількадесіггь 
сьвящешжів цід рос ійськими.битетами „иерейпіло" IIL 
нравославє. Се Українці зі східної части сїдлецької ґубер-
нїї, яку прпчнслявть ся до Польщі . 

Чи іцю сідлецЬЙЙс Українц'ів забуто на мировій кон-
ферепції. по знаємо, а т о може забуто, бо инакше згадува-
по би про шгх.снеціяльно, з уваги, що 'тлт Поляклт щ е біль-
шу ігретенсію п ідносиш бн нїж до-Хол. і іпт іт '^ ' ' . . і ілю^ія 
також ставиіа бп якесь' домаганє викупу. 

З повисшнх двох телеграм, які однак до Америки пе ді-
сталн ся у своїм часі, але аж тепер посередною дорогою опи-
НІІЛІІ ся в наших руках, довідує`мо ся про ііеіімовірні річи. Вн-
ходи.іо бн, що Австрія не лише не думає віддати Галичину 
Україні, але ще має навіть над'ію на злучене України зі собою. 
Що в Австрії так думають, се є дуже можливе, але що воно 
так ие станеть ся, то не треба іі сумнїватн ся. На пропозицію 
злуки України з Австро-Угорщиною не згодилаб ся не лише 
Україна, але навіть і Німеччина. 

Пізніїіші телеграми говорять що иншого. Приміром те-
лєграма з Лондону, з датою 14. січня Н)18, доносить про коп-
ферснцію віііскових партій в Берліні і про ухвали сеї конфе-
ренції. Іменно трстою точкою програми німецької війскової 
партії є „заключнти скорий мир з Україною в цї.іи позисканя 
собі України, роблячи її сильною охоронною державою між 
Австрією і Росією, ослаблюючи Росію і запобігаючи можли-
востн поширена Австрії в тім напрямі". 

Зпова берлінський СОЦІАЛІСТИЧНИЙ „Фоі`івертс" ширше ио-
яснює повиснѓу програму. „Нова ні'мецька програма - пише 
„Форвертс" обііпиє віддане української Галичини україн-

:й републицї. творячи в сей спосіб сильну Укра" 

Кубанська війскова 
тџ # 

Л 

На кубанськім війскоиім зяз^ -
дї, відкриваючи засїданє, голо-
ва М. С. Рябовіл сказав велику.-
промову про зата.тня'І'-гої Ку-
банської Висково ї . Ради та 
привитав гостйй, представників 
инших козачих війск, а особли-
во „ѓостий з України", делега-
тів Центральної. Ради. Висло-
вившись за вільний союз з на-
родами Росії, М. Рябовіл ска-
зав: 

И еще, граждане-к а з а к и, 
нашь низкій поклонь... 

Граждане;казаки! 
Украйна прислала кь намѓ, вь 

гости пословь своихь. 
Прнв^ствую ва'сь, братьи!... 

(бурливі оплески). Всі встають. 
Крики Слава! СлаЬа! Ура! Пред-
ставників Української Цен-
тральної Ради, що займали мі-
сця в одній з льож, просять на 
сцену, де поміщаєть ся. нрези-
дія. 

Братья казаки-линсїцьі! 
Я.ув%рень, ч-.о ви не осуди-

те, а'поймете сердцами вашими 
т+. чувства, какія наполняюгь 
ду`шу мою... да развь только 
мою? Души Bctxb казаковь-
черноморцев-ь вь настоящую 
минуту... разр-вшнте привтіт-
ство'вать пословь матерн-Укра-
инн язьікомь отцовгь, д%довь и 
прадБдов-ь иашихь... (оклики: 
„просимо", „просимо"). 

Дорогі гості! Мачуха доли 
відірвала дїдів наших запорож-
цїв від матернього лоиа і закн-
нула їх иа Кубань. Більше ста 
літ жили ми тут сиротами по 
степах, по плавнях, по горах 
без матернього догляду... 

Царі робили все, щоб вибн-
тн з голов наших, з душ наших 
намить про Ўкрађїў і любов до 
матерії. Царі хотіли зробити з 
нас душогубів, хотіли, щоб ми, 
КОЛИ прийде той слушний час, 
час визволена України, - - сво-
ї.ми руками задавили ту волю, 
щоб ми шашки (шаблі) свої 
пополоскали В ќрови матери... 
(Голоси з місць: „Не діждалиб! 
Не діждалиб!)" 

Та не діждалиб вони сього 
ніколи! 

Не діждалиб, бо хоч душі на-
ші царі понівечили, та не вби-

діти, РУК 
матір не піднилнб... і... 

Та минула лиха година... 
Прийшла воля, і ми ожнли. 
Ожи`ли і як вірні діти матери 

своєї ідемо тим шляхом, який 
указала вона. 

Ідемо туди, де зорить уже 
любов між людьми, де жде і 
нас ВІЛЬНИЙ союз вільних наро-
дів... (оплески). 

Ідемо і нас не завернуть на 
свої стежки ні централїстн вси-
кн.х проб, н'і аваигурнстн вся-
ких марок, пі снасителї вітчнни 
від волі... Не завернуть, бо нам 
з ними не по дорозі... (сильні 
оплески). 

Будете, брати, на нашій раді 
і побачите, чи ми вже твердо 
ступаємо тим битим шляхом 
волі народів, що мати нам но-
казуе, чи ще тільки ми спинає-
мось ітн... 

А коли ми ще справді ідемо 
не твердо, а тільки може днба-
ємо ще, то будьте певні, - не-
забаром, незабаром ми наберс-
мо ся сили і разом з козаками 

війск пііїдемо.таки тим 
славним шляхо'м... ІЦелраз ви-
таю вас, любі- брати! (Онле-

лротнвагу супроти Австрії, без ніякого коштў зі сторони ІІЇ-1 с к м ) - На- сценї иояатяють ся 
мечЧнни. Сс значнть скріплене-української републики на шко- і пр-ДСТавникн Украшисрианта-
ду територіяльних аспіраціЃї По'льщі й АвстріЃ. ш Т с ї ! у ї К Ш 

ІІЖС п о в и с ш і с л о в а к а ж ч т і . . їмо іитопеги Ангтпії і Н ї и е и и п . І 

Повідомлене. 
ОТСИМ ПОВІДОМЛЯЄТЬ СЯ ВСТХ 1НТЕРЕСОВАНИХ, щ о 

МАСЯЦЯХ: СЇЧНИ, ЛЮТІМ І МАРТГ, БУДЕ ПРИНИМАТИ СЯ 
НОВИХ Ч Л Е Н І В Д О УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗА 
ЗА ПОЛОВИНУ ВСТУПНОГО. 

і кажуть, що інтереси Австрії і Нїмеччн-
ми на сході є розбіжні. Австрія готова віддати Галичину У-
країні під тим услівєм, що Україна навнже союз з Австр'ією; 
підчас коли Німеччина рішила віддати Українї Галичину в тій 
ЦЇЛН, аби в будучностп вона могла знайти в Українї свого при 
нтеля. 

Що Німеччина стара.іа і стараєть ся перевести сю справу 
в жите, нехай послужить ионнзша телеграма, Яку тут наводимо 
за філядсльфійською „Америкою": 

„Амстердам (Голяндія), 21. січня. Австрійський ML 
иі`стер заграничних справ, граф Чернін, зрезнгнував, так 
иинї доносить з Берліна. Вже від кількох днів говорено 

, про резиґнацію Чсрніна з приводу по.іожсня, яке витвори-
ло ся па мирових переговорах в' Брестю Литовськім. Ав-
стро-угорськнй мінїстер був за уміркованим миром без 
заборів і відткодовань, але німец'ькі мілітаристи його пс-
рсмогли. Не зважаючи на бажаня австрійського міністра, 
німецькі посли в Брестю Литовськім війшлн в перегово-
ри з Українцями, склонюючн ся до політики Великої У-
країни, яка мала би обнимати часть Галичини". 
Можна отже снодїватн ся, що справа українських земель 

в Австрії буде порішена в користь українсь'кого народу. 

. „ ‚ - ^ , , р о с с й -""П'ес дуіюсвть шваятрсіка ...ГЮжраІн" (ч. 20, з 20. runna 
101 ,) , але про нодіиаг заяву в тЃі часописи нема зга-кн. ІІротпвио, часоипсь аа-

що -о-грееі ' і-КЧ.ЛМІІП Народним Комітетом, уіваллв домагатп ся злуки 
Оутн вілпои і незаявслмою державою. ї ї вуковя-а з Україною, яка м 

МОЖЕ НЕ ПОДОБАЄТЬ СЯ Українцевн дещо в „СвободЃ, 
то тоді не треба прилюдно ганьбити своєї газети, б о вона 
своя; зате добре написати до редакції, що осьто мені те 
а те ие подобаеть ся, а рівночасно треба 'подбати про 
зріст газети. Коли „Свобода" буде мати богато перед-
платинків, тоді знайде і найліпших робітників, які вдово- І К-"і. раді сві иіцаі... 

..ІІИ. Рада", ч. 156. з 20, X. .1U17). . 

ПІСНЯ ВОЛІ. 
Чи ти ка.:і:а. чи то дійсність. 
Чи DpnuttJeea J wIV... 
Хтось upnJhnoti до мене я йту , 
Ус.мііаю'іясь мені... 

Хтось ирпГішов; за: ру-Т писнув, 
Тлю, радігпо сказав: 
.Друже, годі: Чаі` ироспутпсь! 
ґ'анок рздогтю засяв! 

..Ці'ї иппула... ЛюОе сонне 
ЛІС ІГ(ІОМІПЯ плвкр-тп... -
Ѓдані.! весна панѓе, синіти 
Перекопі і спаѓїЃ... 

Стято? Вгай`? Лютий холод 
Ще учора оаиував, 
А ланку' важквн иезсплп 
всіх наѓ міцно аактсав!... 

Хутко петав.Ів Яісон-с глянув... 
" в̀ мій! А дек Москва'.' 

: моя ВсраЬіа лани. 
ю радісне 'сігіва.. 
Чуте пісню лаКіу. мялу,, 
Гідпу мову.„ А Чіееяа?! 
II очя лагідно давилась 
ГіждоОарвиа і ясна. 

І нрнслухавсь ї до ліспі... 
Тількп воля так сніва... 
І почув я Оіля еЛе 
Цсзпайомаго слова: 

..Ьачяш все? Кода та міщю, 
Ііепроолпио роѓл спав. 
Твій Народ собі прекрасшій 
Храм Свободп Оудуаав... 

.Стімн падалп. давили 
СотиІ, тясячі твориїо. 
Але знов стіваля стіцц . 
Ігоігад трушсмя Оор-Ів_ . 

..І всляќим храмом Волі 
Любпі Край ваш тепоо втая.„. . 
Чувш demo, в'иьпі дпвовл''. . ' . 
Т" Нврод cotTi діставЃ... 

І летіли вад степамп . 
j , ради, 

лять усіх читачів. І тому треба конечно приєднувати Ho- Jj0"5" - l f c- То смлаа jjlcaJm,. 
вих передплатників „СвободЃ'. ігрюирадкч..- сеї?. 

(иЗ"асїв-^: 

^^^^‚^^.^ : 



почтові і кольоровимв oup_.ti.aM- і _лт_ 
Ісуса Хрпста. Сї картка можете ўживі 

переписпї ві своїмв знакомкин, М( 
і-ете її оправити в рамці і украсвтв кік 

_я вату, можете її влоааггв до альбума або 
ШЦо МОЛИТЕЄННЯКВ. Під кождім образќом с 

уираін. м.а напяс̀ ь, яка пояснюс зміст о 
' ізка. Щда серія свладас ся з 10 кар-

І.і І. vr Хрвстос благословить діѓя. 
!. Іѓўѓ ігри кериЯцВ Нќова. 
І Ігуг і боШІИІ мо-одець. 
І. Ь'уг і дІдЛ. J : . і 

І Добраі пастир.' 
Г. MutM о чаші. 
І. Ігу, падас під іреетом. 
). І.-.. Хрнстос на іреаті.. 
Г). Ііайгмопн .Серце Хрестове. 
IX 10 АРТИСТИЧНО ЗМАЛЬОВАНИХ 

КАРТОК КОШТУЄ 50 ЦЕНТІВ. 
Іти првяие відразу охв'ого долара, 
,о le.wy дві серії (20 карток) І одну 
ртк) і тарўнќу л жслднвм імевли, 
ITV шовком. ІІншіть ссйчае на адресу 

І Ќ К А Ш А Х B O O K М Т О К К . 
і s. іаіі A r e , fwrantoB, Га. 
ѓ,̀. ЧІ.'.И.-ИС ВИ булн вдоволені 
по І:І!І;ІН, пришліть наіі І .._ 
звернемо вам гроші. 8с23 

Ч. 11. 

ІЯИИ? 

У. Н. СОШЗА 
НА 1918-ткЙ РІК, 
Ціна разом з пересил 

кою 5 0 центів. 
Гроші і замовлена посилай 

те на адресу: 
S V O B O D A " 

88 Grand St.. Jersey City. N. J 

Дідн п поважаними читачами 
явндп ся дуже гарні картки 
ьороі 

(True tr-aalAOClo filed wtffi the Poetmaater at Jere, 
1018 as required by the Act of October 

Яке станови т е займуть соціялї-1 
сти-революціонери? -и 

ПЄТРОГРАД, 24. січня.—Бу-
дучність російського правй-, 
тельства дасть се виразити най-
лїлше через „знак питаня". 

Помимо теперішної сили бу-
дучність большевиків є дуже 
непевна. Яке становище зей-

! муть соціялісти-меньшевики, з 
якими тепер злучили ся також 
праві соціялїсти-революціоне-
ри, належить до тайни. 

Отворенє всеросійського кой` 
ґресу роб. і салд. депутатіЕ 
'мав розпочати ся в середу) 

може рішить справу на най-
близшу будучність. Справи ми 
ра і поживи будуть, як надїють 
ся, головним предметом бо-
ротьби на конгресі. 

Провідники правих соціялї 
стів-революціонерів мають до 
вибору дві дороги: перша — 
злучити ся з ген. Каледіном, 
збираючи війска, які могли би 
силою повалити большевиків, 
друга — взяти участь в конгре-
сї і старати ся зединити вс'і о-
позиційні елементи проти пра-
вительства Лєнїна-Троць`Кого. 

КОЛИ ВИ Є НЕДУЖІ, 
то навідайтесь до найліпшого 

пітсбурського спеціялїста. 
Наш офіс є заосмотрений 

най.тїпшими X-Ray машинами 
і иншимй інструментами; ужи-
ваємо наші власні. лїкй. Коли 
Ви терпите на ослаблене, рев-
матизм болі ќрижий, долягли 
вости жолудка і міхура або ма 
єте довготривалу недугу, яку 
другі лікарі не вилічили, прий-
діть на безплатну егзамінацію 
і пораду 4-15 

European Medical Qffae 
311 SfflHhfield St., Pittsburgh, Pa. 

it Office. 

х т о ХОЧЕ 
П Р О Ч И Т А Т И ? 

Чв хотіли .я Ви Наш . кип? Чи XOTUI 
бв В" лейuit працювати? Заробляти біль-

ево грошві? НЕ ВЖЕЖ ЩО ТАКІ 
Всі ТІ Ваші бажала сповнять СЯ, І 

Ви будете залтн аагдіиськяі лавж. Под 
вів на своїх авахомих, говорячих і 
аахліаоьхв, як їм все в доступне. Вовл 
чиаілі англійські Гааегв, ходять ДО 
аїрів, беруть ся ДО торговії і все ш 
мають. Чи Ви не мтіяаС стати такими? 
Коїв В в слабо або і вовсїм ве ввдвм 
явглііськоі мова., то і е марнуйте an! 
ІВВІІ часу, а така сьогодні! напишіть до 
вас двст і залупіть 1U цепѓів грішми або 
марками, а мв вишлемо Влм пробоў лвк-
кі- і аокажемо Вам. як ця ѓвќрантувмо 
ввучитв Вас в троі місяцях говорвтв, 
чв-атя і пвсатв по вптіівп.-в за ве`звв-
чаіно малою оплатою. Учагдат- до 
шкодв аляшно. Мв учимо ваочмо. 1 -
вяоалавмо я т ю до ксіх країв Амерв 
ќв. Гасячі люди! повіяпшля сю школу і 
теоер t o n длхувтп, ї м . То саме вробя-
и і Вв. — Адресў'іѓ--: 10а--
АМЕЕІСиГ Р В Е Р І Л І Т О В Ї SCHOOL 
5М W. 47th S t , Mow Terk City. 

ПРОФЕСОР ЛІКАР 
В. F. ЩМ 

г і д н и й д о в і р я л ї к а р 
с п е ц і я л ї с т 

ДЛЯ УКРАЇНЦІВ. 
4114th AVENUE, 

Діть КІІЧИТИ ся. УдІМЮ лий. - . 
-''-і ліки а Евроая І Америки І а 
JWnu частая сьаіта в . я лТчеяю 
""" ааяісятів. Я вічу у вЄТя еау-
-wiі, вві наїду ві-во-ілиі, 
""' П-ИВДІгь де ШЛИ, В"" 
-В с . р . i i m t щцЦщн 

НИЗЬКІ ЦІНИ .̀ , 
_ БЕЗПЛАТНЕлВАДАНЄ 

ігодини ОФІСОВІ, ВІД а.дим ( 
І 7 мч. В -а-М вђ, 10. д . 2 . . . в . 

wm^^^^^v 

Домашна війна в Rocu. 
л January -Б, 

ш 

„Батальон смерти" проти боль-
шевнків. 

ПЄТРОГРАД, 24. січня.—Ни-
ні арештовано провідників за-
говору проти большевиків. їх 
обжалувано, що вони зворохо-
били звісні „батальони емер-
ТИ'І' перейти на сторону мень-
шевиків. 

Рдин „батальон смерти" на-
ходить ся в касарнях під дозо-
ром. Підчас ревізії найдено 
бомби і комлромітуючі доку-
менти. 

„Батальо'н смерти" робив 
приготованя, шоби дати оруж-
ну поміч соціялїстам-револю-
піонерам, які становили біль-
шість на установчих зборах, а 
які насильно були розвязані на 
приказ Леніна. 

Арештовано поверх 20 соція-
лїстів-революціонерів. 

ПЄТРОГРАД, 24. січня. -
Поверх 20 соціялїстів-револю-
піонерів, які були делегатами 
до установчих зборів, арешто-
вано тут^в понеділок ізечером, 

В Москві 240 убитих і ранених. 
ПЄТРОГРАД, 24. січня. — 

Підчас демонстрації, яка від-
була ся в Москві у віторок 
з нагоди річного торжества 
„кровавої неділі", було 40 осіб 
убитих і 200 ранених. 

Арештовано членів заряду ро-
сійського Червоного Хреста. 

ПЄТРОГРАД, 24. січня. — 
Большевицькі власти перейми 
ли заряд російського Червоно 
ѓо Хреста. 

Членів головного заряду, між 
ними й бувшого міністра загр. 
справ, Покровського, арешто-
вано яко ворогів революції. 

Грозять арештованем чужих 
амбасадорів. 

ЛОНДОН, 23. січня. — В ста-
тї, яка була поміщена нині Ї 
„Правді'", органі ради роб. 
салд. депутатів, грозить ся а-
рештованєм американського 
посла, Френсіса, франдуського, 
Нюлена, і румунського посла, 
Діяманді. Всіх трох обжаловус 
часопись, називаючи їх агента 
ми міжнародного імперіялїзм^, 
„який'має на цїли знищене ро 
сійської революціГ'. 

Часопись кінчить статю сло-
вами: „Коли вони будуть собі 
позволити і будуть заходити з 
нашими жовнірами, ми видамо 
приказ арештувати тих агентів, 
не звертаючи уваги, хоч і як 
вони кричали би про нарушене 
посольської свободи". 

Голод у великих російських 
містах. 

ПЄТРОГРАД. 28. січня.—Від І 
часу розвязаня установчих збо-
рів, що положило конець надії 
на помирене політичних партій, 
які себе взаїмно поборювали, 
вся увага загалу є звернена на 
брак хліба та взагалі на брак) 
всяких средств поживи, на за-1 

стій комунікації та торговель-
ного житя, спричиненого замк-
ненем банків. 

Москва, Петроград і всі про-
чі великі міста північної Росії 
мають маао-хлйвьг-:—. sesBet 

-Денну иордію хліба змень-
цїено в Петроградї до одної че-
твертої част'и фунта, а яйця пі-
сля розлорядженя комісії для 
поживи є Дозволені лише для 
дїтий у віцї низше трох років, 
Иричім на одну дитину визна- j 
чено 4 яйця на місяць. Поминя-і 
ючн се зараджеие, яєць взага-
лі не можна дістати за жадну 
Ціну. і 

-Комісія ограничила також 
споживане сьвіжого мяса для 
дїтий у віцї від трох до дванай-
цять років, призначуючи для 
одної дитини лів фунта мяса 
місячно. і 

Нині війшло в жите розпоря 
джене в справі здержаня осо-
бових поїздів, яке мав иа цїли 
уможливити довіз поживи зі 
Сибіри, 

Зелізничі робітники стара 
ють ся удержати зелїзннчий 
рух, але льркомотиви і вози є 
дуже знищені, а крім того спи-
няють рух мандруючі відділи 
жовнірів! які настають, що їх 
поїздам, належить ся першен-
ство. В дїйсностн всі поїзди, я-
кі приходять до Петрограду, є 
переповнені жовнірами. 

Жовніри і моряки в північній 
Росії стали похатними гандля-
рами. Вони уладжують випра-
вн на села і повертають відти 
до міст з хлібом, мясом, тютю-
ном і цукром. 'Хоч міські скле-
пи є без товарів, то на ўлицях 
можна побачити довгі ряди 
жовнірів, які продають ріжні 
товари по дуже високих цінах 
Нафти до сьвіченя дістати в 
Петрограді не можна, а сьвіч-
ки продасть ся по 1.50 рубля 
за фунт. 

Один фунт цукру є призна 
чений місячно на одну особу, 
яка купує його на карту за цї 
ну 22 центів за фунт. Муки но-
ма. 

Телеграми з богато місцево-
стий в самарській і московській 
губернії доносять про голод. 

Петроград в передодни голоду. 
ПЄТРОГРАД, 24. січня. 

„Петроград находить ся в пе-
редодни голоду. Нашою зада-
чею є, шоби сей голод наставав 
постепенно, не нагло, щоби, 
тав сказатиб, перевести орга-
нїзацію голоду",—заявила вче-
ра п-нї Сміт-Фалькнер, члениця 
комісії поживи, в розмові з ко 
респондентом „Зединеної Пре-
си" принагідно дискусії над по-
новним зниженем порції хлїба 

„Що є головними причинами 
браку поживи в Росії?" запита-
но її. 

„Головною причиною є вій 
наў домашна- боротьба і обни-
жене ваотости рубля", відпові 
ла вона. „Сорок місяців війни 
— се затяжка проба для краю, 
який під зглядом економічних 
справ і організації зелїзниць 
стоїть так далеко позаду 

„Зокрема щодо Петрограду 
то ворохобня ген. Калєдіна і 
непорозуміня з Україною зро 
били неможливим довіз средств 
поживи з полудневих провій-
цій, я'кі є головним жерелом 
поживи для північної Росії. Зі 
Сибіри діставали ми доси збі-
же через цілий час, але з при 
чини сніж'них бур в останних 
днях поїзди не прибули, а вслїл 
за тим брак хлїба заострив ся" 

„Чи під теперішну пору є в 
Росії подостатком хл'іба?" 

„Так, але селяни не хочуть 
продавати збіжа, бо паперові 
граші є безвартісні. Вони не 
можуть за паперового рубля 
н'ічого купити". 

„В акий спосіб думаєте зара-
дити положеню?" 

„Ми мусимо проголосити де-
які артикули, як приміром одіж 
і металеві товари, державним 
монополем і вимінювати їх на 
збіже. В сей спосіб селяни ді-
стануть товари, яких вони по 
требують, а таксаио й ми". 

Коли від неї зажадано близ-
ших вияснень в справі браку 
поживи, п-нї Сміт-Фалькнер за` 
явила, що 22 центральних про 
вінцій одержали в останнім мі-
сяцн 400 возів збіжа, коли мі-
сячне запотребованє виносить 
6.000 возів. Вона заявила даль-
ше, що задля великої дезорга 
нїаації зелїзниць дальші обме 
жс.ня є необхідні. 

Воєнна нарада в Берліні. 
ЛОНДОН, 24. січня. — Теле-

граиа з Амстердаму доносить, 
що в Іїерлшї відбуваеть ся ни-
нї воєнна, нарада під проводом 
німецького цісаря. 

В нараді, взяли участь: Гін-
денбург, Людендорф, канцлер 
Гсртлінг і др. Кільман. Предме-
том нарад мала бути дискусія 
над промовою Гертлїнга, яку 
він має виголосити в 

- - ^ ' - ЛТ.И `ч-ч-`.-.-:. 

В Австро-Угорідинї. 
(Tr ie transUtlon filed with the Poetmaster at Jersey City on 

1918 as required by the Act of October 6. 1917.) 

Загальний страйк в Австрії на- ляменті. Інтерпеляція дотичи 
разі скінчив ся. 

ЛОНДОН, 23. січня. — Нині 
знова появили ся віденські ча-
сопнсн і більшість, робітників 
підняла наново працю у фабри-
ках, доносить телеграма, яка 
наспіла впрост з Відня. 

Хоч з того можна би вноси-
ти, що акція робітників, аби 
змусити правительство до ско-
роѓо . заклюненя мира, скінчи-
ла ся, то инші донесеня вказу-
юТь, що серед робітників^даль-
ше кипить та що треба надійти 
ся нового вибуху, скоро лише 
мирові переговори в Брестю 
Литовськім не пійдуть добре. 

Страйк поширив ся дуже ско-
ро. В.четвер мусїлн замкнути 
всі фабрики амуніції. Сотки тн-
сяч робітників залягали ўлиш'. 
Не було чути співів, не "було 
видно прапорів, говорить -те-
леграма, лише було чути жа-
даня і погрози. 

Через три днї не було часопи-
снй. 

Купецтво прилучило ся та 
кож до страйку і всі склепи 
замкнено. Друковане часопи 
сий здержано і у Відни через 
три днї не появили ся часопи 

Австрійський преміер проти не-
зависимости Чехії. 

Австрійський преміер, др. 
Зайдлер, як се доносить теле-
грама з Відня, відповідав у ві-
второк на інтерпеляцію н пар-

Сим повідомляємо ЛП. Чита-
чів, що вже вийшов з Друку КИ-
шеньковий календарик на рій 
1918. Ціна 10 веіггів. 

AjapeeyftTe: 
-Я Г О В # М А', 

ї^= а= 

ла резолюції, яку внесли чеські., 
посли, домагаючи ся права са-) 
мовизначеня для Чехії. 

Преміер охарактеризував се 
жадане, заявляючи, що резо-
люція є уложена в дусі ворожім 
державі. 

„Підставова ідея сеї резолю-
ції — сказав він '— є розвяза-
ти істнуючий державний союз 
і осягнути цілковиту независи-
мість. Таке домагане є заохото-
ю для нелриятеля продовжати 
дальше війну і тому воно му-
сить бути відкинене кождим 
Австрійцем і поборюване- всі-
ми способами кождим австрій-
ськнм правительством. Ми ве-
демо боротьбу, щоби осягну-
ти чесний мир,' мир сильний ду-
хом справедливості{ і помире-
ня, але також ми боремо ся о 
єдність'1 і силу .лкі дадуть во-
рогам до пізнаня, що їх зма-
ганя до гнобленя є надаремні". 

Правительство поробило деякі 
уступќи соціалістам. 

Про вислїд переговорів, які 
відбули ся останного тижня 
між соціалістами і правитедь-
сгвом і які покінчили ся пороб-
Єенем деяких ўступок В KO-
ристь соціялїстів, кореспондент 
доносить отеє: 

„Офіціяльна соціялїстична 
партія віднесла цілковиту по-
біду над крайними соція'лїста-
ми, але лише в части над пра-
вительством, а крайні елементи 
закусують зуби з причини нс-
вда'чі, яку спричинила усгуп-
чива політика більшостч". 

ПІ 
ГІЄРОНЇМ ляхович 

(вопереляо ПАВЛО ГУРЛУС 
Першорядний Українсько-Лольський 

ЗАКЛАД ФОТОҐРАФІЧНИЙ 
віл ч. 77 NEWARK AVIL, JERSEY CITY, N. J. 

Мій заклад виисиус артистично всзкі роботи фотографічні, як: 
Групи МСЇМ.ЯІ, ф'-.я.яиі, як тако- портрети і пебільшеня. Спеці-
яаьяу увагу присьввчуссь дітям. - - Цїми пристуямі. 

Запрошу в уќдіймо відвідати мою ревіти-. ШчсЗО 

— THE NEW WVER C0MPANT - — 
Оперує 15 копвльпямв в околицях Пю Рівср, білл-вість а вві і ќ , 
ходять ся прв двох дорогах вслізямч-і. які дмогь добру доставТ 
вчзів а тимсвмпм і роботу ва кождпА девь. Добрі шжоів, церква 
І т. в. Тут с ва продаж всишальні домп для робітників иа легкі 
мГсячш сплати. Задля тревалоі рвЄо^я, добрі мбйиеви заробляють 
від $іоо.оо до $125 00 иа кеждяк два тяяші. Мови дістаѓв тут ро-
боту і.иьких мая`пеіив. Гоюсвтвсь кохуть даше добрі робітиакв. 
Ііодв і;а свн лацікавлеві ввшітт. або голосіть ся у Вавпй мові до 

MR. 0. P. ANDERSON, McDONALD, W. VA. 

д центрального українського кооперативного 
комітету вс'ім кооперативам 

частини України. 

ІНДІЯНСЬКЕ ЛЇЧЕНЄ 
є помічне проти найстарших і найтяжших недуг мущин 
і женшини. Тисячі недужих, і.'оірі уживають ІидіянськиХ 

ліків, повертають скоро до сили і здоровля. 

Прийдіть і переконайте ся. 
Коли терпите иа жвлудок або серце: недуги мроімі, тяжкиЛ віддих, болі ѓо-
лови, белі крижин, ѓрудий, міг або рук; амсишчи, смрбламс, кашель; недуги 
очий, уший, носа, горла, нирок або ревматизм; ял І много инших недуг, мож-
на вилічити в нвйноротшім часі по межлиаі низьких цїиах. Не лічать ари 

помечи переписќи. Голосіть ся особисто, коли можлива. І I-'_'_' 

JINFUEYM0Y?M:D, 
308 GRANT STREET, 
PITTSBURGH, PENNA. 

ГОДИНИ ОФІСОВІ: 
від̀  9. рано до в. вечер. 

Товариші кооператори! 

Тяжкі хмари знову обложи 
ли Україну!... 

Ворожі війска стоять на ме 
жі українських земель. 1 богато 
людий мучать ся думками: чи 
не ступить ворог на землі У 
країни? Чи зіставати ся н'а мі 
сцях і чекати своєї дол'і? Чи 
може нищити своє майно і що 
можна забирати та тікати 
сьвіт-за очи? 

Але невжеж люди і тепер 
і позаторік і посунуть шукати 
спокою на чужин'і?'Невжеж во 
ни знову будуть по шляхах, лї 
сах та степах дубіти від холо-
ну, голодувати без хлїба, ги-
нўти цілими родинами? Не-
вжеж знову нестямлені матери 
губити-муть своїх дїтий, а дї-
ѓн батьків?... 

Нї, сього тепер не можна до-
пустити! Кооперативи повинні 
вжити всіх заходів, аби втечі 
не було! Кооперативи повинні 
доводити широким масам лю-
днй, що т'ікати нема чого; що 
се шкідливо, як для тих людий, 
що втікають, так і для цілої У-. 
країни. Та й самі кооперативи 
задля щастя і долї України по-
винні не кидати своїх сїл, не 
кидати людности, якій вони 
служать, та працювати і далі, 
скільки буде сили для добро-
5уту населеня. 

А колиб уже настала лиха ѓо-
дина і почав би наступати во-
рог, та наблизив ся на яких 60 
до 60 верств, тоді кооперативи 
повинні взяти ся за підготовку 
людности. Для того потрібно 
скликувати збори як з членів 
так і не з' членів, і виясняти на 
тих зборах, як найлекше та 
найскоглііе зібрати та змолоти-
ти хліб, як його довести до пу-
тя: або спродати для держави, 
абож вивезти. Як що окремі 
люди не впорались би із збір 
кою врожаю, товариші повинні 
допомоги артїлию (гуртом). 
Кожда кооперативе мусить по-
становити обовязком своєї че-
сти, аби в його районі хліб не 
дістав ся ворогам. 

Колиб ворог підійшов ще 
близше, — треба постарати ся 
постійними засїданями держа-

ти людий в спокою, щоб неї 
лякали ся неймовірних чуток, ' 
котрі ширять лихі люди та пе-
релякані сус'іди. Се головне. 

Також треба подбати, щоб 
у кождого селянина десь було 
сховано про запас трохи хліба, 
для свого пожитку, так, щоб 
ворог не поживив ся. 

Худобу треба — частину в.ід-
дати війскови за гроші, а ча-
стину, потрібну для себе, пере-
держати десь у певнім місци. 

Тай самим кооперативам та-
кож треба подбати і за себе. 
Готівку зложи'ти в якийнебудь 
найблизший кооперативний 
банк, аби було можна взяти 
назад, коли мине лиха хвилина, 
бо людям гроші завше будуть 
потрібні. Крам також потріб-
ниіі, отже не нищити його тре-
ба, а зберегти. Коли підходить 
ворог, а наші відходять, то тут 
звичайно буває небезпека від 
усяких мародерів та грабіжни-
ків. Через те кооперативам тре-
ба зараня організувати та під-
готовити охорону з ЧОЛОВІКІВ 
невійскового віку і навіть жі-
нок, щоб хоч_ трохи захисти-
тись від злодіїв; як би вступив 
ворог, то такі організації змо-
жуть утримати і його від зло-
ччнства, колиб хто з ворогів 
поквапив ся на те. 

Отож Центральний Коопера-
ттпзннй Комітет, звертаючись 
до кооператорів, що працю-
ють у понадфронтовім районі, 
щиро просить їх, аби вони всї-
ми силами запобігали паніці, 
не допускали переполоху, за-
спокоювали людий, утримува-
ли їх від утїканя, навчали їх 
організації охорони, помагали 
їм забезпечити себе від голодо-
ваня та злиднів, та щоби і са-
мі кооперативи таксамо не по-
лохали ся, подумали, як збе-
регти громадські гроші та до-
бро і спокійно провадили сво-
№ корисну працю. v 

Український Центральний 
Кооперативний Комітет. 

Ќвів, 15. серпня 1917 р 

поміч 
у Д-ра М. ВІЛКЕСА, 56 R1VINGT0N ST. 

'. Обслугус членів миогих Това-
іісною нногим Українцям в Ню 

Лїкар з Києва. Мас 20-літву практі 
ряста а його совісна лікарська опіка с 
йорќу і околиви. 

Лічить всякі недуги, як: ревматизм, кашель, Ведўѓи легких, катар жо-
лудка, болі в кишках, болі в боках, руках і ногах та других 

Коли Ви не осягнули належної помочи у другиі 
С$ала застарілою ^хронічною, то не тратьте надЃ 

—' і с а свій обшивний досьвіл. щобі 
споціильнии електричним 

Ткарів а Ваша недуга 
.‚.ірілиіи ‚‚лреиічною, то не трвтьте и.іді, а зверніть ся прямо до 

ужию весь свій обширний досьвід, щоби Вас .вилічити за умірко-
вану ціну. — Скірні і хронічні недуги лічу спвціидьнии електричним сьвЬ 
МвМ. — Для ліпшого рохслїду недуг уживаю електричні машини „еис-лучів". 
І тому легяо можу лічити всякі недуги. Резсліджую хемічно і лід мікроско-
пем Вашу кроа; уживаю иайновІЯші медикаиеСти для успішного лїченя во 
цінах умірнсеаиях. Користайте з нагоди вилічити ся з Вашої недуги поки 
ще нас. — Коли Ви мешкаєте в околици Ню йорќу, то раджу Вам нриіха-
тм до мого кабінету для оглвненя Вас. За се жадаю малу заплату. Для по-
замісцввик пацієнтів стараємось о мешканс і числимо низькі віни за лічене. 

ІЗЎ' ПЕРША ПОРАДА ДАРОМ. ` ^ І 

DR. М. J. WILKES , 
ОЯісе 56 R1Y1NGT0N ST., А п т и к а 34 RIVINGT0N ST., 

M E W YORK C ITY. 
Голини офісові: від 10-ої ране до 10-оі вечер. 

ПОТРІБНО 5000 л ю д и й 

СТОЛОВИХ ПУЛ-ТЕИБЛІВ. 
На них може грати кождий 

без науки, притім .властитель 
нашого пул-тейбла не потре-
буе тратити дармо гроший і 

часу поза домом, але може гарно забавитись v себе дома з 
родиною і зі знакомими. Ми репрезентуємо пер'шу українську 
фірму в Америці, котра провадить свій' інтерес чесно і не по -
слугуєть ся ошуством. , 

$3.50, 
нас можете набути сей пул-тейбсл за малу ціну від 
1.50, 5.00 і висше, враз з усїми приборами. 

Ми оплачуємо почту самі, а вразї незадоволеня звертаємо 
гроші. Нічого не ризикуєте. Пишіть сеіічас, засилаючи гроші 
враз з замовленем на адресу: 5с-— 

ЗО Wall Street, Passaic, N. J. 

ПРАВДИВІ ПАТРІОТИ 
старають ся не лише говорити про Україну, але 1 вчити ся про 
неї. Науку побираемо або від розумних людий, або з добрих 
книжок. Календар Українського Народного Союза на 1918 рік 
подає докладно і старанно початќи відродженя українського 
народу по російській революції. І тому таку історію повинен 
кождий роботящий український' патріот вивчити на паиять. 
Колись буде міг докладно оповісти дѓѓам і внукам, яку то істо-
рію він пережив. Тому нехай кождий, т о гитересуеть ся рідною 
справою, замовить собі календар У. Н. Союза на 1918 рік за 
50 центів. Нехай намовить ше й других до сього І разом вони 
нехай вишлють гроші на та$ѓу адресу: 

- S V O B O D A " ' 
83 Grand Street, Jersey City, N. J. 

І ПРОМОСТІТЬ ДОРОГУ ДО ЗДОРОВЛЯ. 
Чп ссп ревматизм робпп. ваше .тѓѓѓе незяосимнм? Не терпіть тортур бо-

лів дальше — дістаньте фляшсу _ОПА", вже в цілому гьв.т, .мале ! винре-
бовяне іредство. Воію ирмогло тясапам тгрплячіи до відзікквня здоровля і 
с Гвврялповаме до убитя балів. 

О Р А 
ЧУДОВЕ ЕВРОПЕЙСЬКЕ СРЕДСТВО 

- Є орвва-ва формула Др. Акасрбом, вазвачного даас_вого лікаря, ко-
тряі з усиіхом у-лвя- його в Нвропі черер довгі рояя; але сс с вервіиі раз, 
що ре-омеидув ся Його чѓѓатам сеї чагогліся. 

Кождвіі тервхячвй поягпев сирсч'.уватв се чудове европеЛгьвс ередство. 
Пощо териітп з дня на день і:оля повитнв-а воніч с ефгрояала важ? 

Колв вп пробували виші средства і Оса усдіху — не знеохочуйте с і . 
Заяу-ігь Я.ОО грішми, вб . „-овві-ордер", це ипиі во вов-оі міри фляшку 
„ОПА '̀, на сиропѓ, в си не тілько убс ваш ревматвзм, аде дасть вам мову 
залоруку ва в а т . ?чс -

Max Dnwe ft Co., Inc. 
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Галич - лавнки Осі'док 
українських князів. 

Воєнним кореспондент Рольф 
Брандт писав з кінцем 1916 ро-
ќу: — Зима в Карпатах, спокій 
у війні. На 1.400-метровій горі 
лежать напроти себе війска у 
зимовім снї. Останннй мій спо-
мни з карпатських долин було 
бите молотів, будоване і внса-
джуване у воздух. Се будували 
нові зелїзинчі 'мости, а виса-
джували старі, які не надавали 
ся для воєнної кампанії. Поча 
ли тиснути сильні морози, такі 
Морози, яких зазнати можна 
лише в Карпатах. І жовніри за 
були, т о вони вороги; запере-
стали битву, а почали бороть-
бу із своїм природним ворогом: 
із карпатською зимою. 

Але яка се краса... У ясні дні 
з галицького фронту .видно бі-
лі Карпати, які па ясноголубім 
горизонті ‚видніють наче над-
земний образ. Є час і нагода 
наднвити сн і налюбувати ся 
сею красою, бо на боевііі лінії 
Свнстільннки-Болшівцї-Галнч 

вже від довшого часу панує 
спокій- Сніжні долини Нараїв-
кн, Гнилої Липи і Дні'стра не 
дають змоги ні одніЃї пі другій 
стороні рушити ся наперед. А 
артилерія також спить, через 
що Галич, м сто, від якого Га-
личина перебрала свою назву, 
спить також сном блаженних 
на фронті над Дністром. 

Жовнїрськ окопи провадять 
п місті тісно иомежн будинки. 
В селі на лівім березі Дністра 
розтаборилнсь Росіяни. Але на-
раз з російської сторони упав 
один шрапнель, з австрійської 
прийшов другий у відповідь і 
зірвала ся буря... Впало т е 
кілька гранатів, і відтак анова 
всьо втихає... Дністер пливе 
собі спокійно широким руслом, 
над яким все таки зеленіють 
ще луги; отеє одинокий рух, 
який дасть ся заирпмітнти. 

А її полуднє місто все таки 
спить ще спокійно. Се мусить 
бути гарне місто. При иодовга-
стім ринку взносять сн будівлі 
ще ц'ілих домів; лише иівиічно-
східна часть міста лежить в ру-
їнах. Замкова гора, яка шнро-
ко взноснть ся над містом, охо-
ронила ту часті. Галініа, яка ле-
жить на полуднє від неї, бо 
здержувала стріли російських 
гармат. 

Часом на руїнах зявнть ся 
жовнїр, а деколи воробець, я-
кніі, почувши нанлекшин ше-
лест, зрнваеть ся і стрілою ле-
тнть в сторону Залуквн або 
Крнлоса. Лише'одинока кернн-
ця на середині' ринку жне тепер 
тим жнтєм, яким жила і попе-
редно. Вода внтїкає з неї як і 
передтим. Над кериицею взно-
сить ся камінно-піскова фігура 
Матеріѓ Божої з хлопчиною-Ісу-
сом на руцї; фігуру красить 
терновий вінець. 

Отеє є ринок завмерлого Ѓа-
лича, колишнього осідку укра-
їнських володарів, колишнього 
столичного міста. В ўкраїн-
ськнх часах Галич діждав ся 
був слави могучої твердині, а 
його володарі прозивали себе 
„Heges. llalioiao" (королі Галн-
чннн). О сю твердиню вела ся 
столїтямн кровава боротьба. 
Від 1340 року Галич належав 
до Польщі. По першім поділі' 
Польщі австрійське правитель-
ство надало сю назву цілому 
краеви. Так отже Галич став 
гербом цілого краю. Із старий 
ного українського замку нема 
ніяких слідів; осталн ся лише 
руїни королівського замку, 
здвигненого Казимиром Велн-
ким. 

- З ггуйггалицького' замку мо-
жна бачити докладно всю око-
лнцю. Видно окопи австрійські 
і російські, видно як н Бо.тшів-
ц я х і на Слобгдцї,.вПоплавнн-
ках і Ганінцях ўвихають ся лю-
ди. Довкола видно чудові го-
рн, які блищать, повиті" СНІГОМ. 
Одним словом: краса... Але кра-
са, яку однак знищено; краса, 
яку довго будуть оплакувати 
ріднііяюди... 

до ЎКРАЇНІ і МШЖУРН. 

В КОЖДІЙ УКРАЇНСЬКІЙ 
ХАТІ ПОВИННА НАХОДИ. 
ТИСЬ ЧАСОПИСЬ „СВОБО-
ДАИ. 

Більше ніж, 260 років нарід 
український, поєднавши ся з 
'московською державою на під-
ставі Переяславської угоди, як 
рівний з рівним, заходами мо-
сковського уряду був завданий 
у неволю тяжшу, ніж який ин-
ший нарід в державі російській 

Останннмн часами утиски то-
го уряду зробили ся надто при-
крі, бо, наприк-ад, з початку, 
рійни з Німцями урядом було 
припинено відразу українські 
газети й журнали, коли німець-
ќі друкували ся вільно в Росії 

Так ставив ся старНй росіи-
ський ‚уряд до 35-мілїонового 
народу, який- вкупі, з Росіяна-
ми віддавав жите красшнх сво-
х синів на боротьбу з ворога-

ми Росії, того народу,.з котро-
го податки йшли до російської 
скарбниці виключно на велико-
росінські потреби, а найбогат-
шу землю якого російські царі 
роздали своїм прибічникам та 
Німцям і експльоатувалн її нїби 
свою власність. 

Більше ніж 260 років уряд 
російський пильнував, аби зни-
щнти до пня своєрідний дух у-
країнського народу і вживав 
для сього найпевнїйших захо-

в. 
Дійшовши до України хнтро-

щами та зрадою „по козаць-
х вільних трупах'', зломавшн 

присягу, — став той уряд ро-
сіііськіій закровавленимн нога-
ми на душу українського наро-
ду — його мовўі... 

На Україну прийшли Росіяни 
урядовці та учителі` з примусом 
скрізь забороняти українську 
мову; і пійш.іи дїтн українські 

чмтн ся до тих учителів ро-
сійської мови. Нарід україн-
ський слухав по церквах каза-

пан-отцїв теж незрозумілою 
російською мовою, і бачучи 
скрізь з боку Росіян признр-
ство до своє`ї рідної мови, прн-
мушений був теж учити ся чу-
жої мови, жнючн на своїй в.іа-
сній землі!... 

Уряд російський дбав далі в 
м же напрямку: заборонено 

було видавати газети й Друку-
тн ЌНИЖЌИ українською мо-

вого, не дозволяли театральних 
аби знищити нашу пі-

сню, яку навіть великі муѓзики 
у західній Європі визнають за 
нанкрасшу славянську, тусаму 
пісню, про котру наш великий 
поет сказав, що вона... 

„Без золота, без каміня, 
Без хн-рої мови, 
А голосна та правдива,, 
Як Господа слово!"... 

Взагалі були ужиті всі засо-
бн, щоби з Українця зробити 
Москаля. І от інтелігенція укра-
їнська не витримала, відїрва-
лась від народу і пійшла в най-

іи до Росіян, бо, здобувши о-
сьвіту по російських "школах, 
мусїла й посади брати росій-

таким чином забувала 
свою рідну мову. 

Протягом більше ніж двох 
віків такого шляху уряд росій-
ський привів нарід український 
до тяжкого становища... 

Тимчасом гурток люднй, вір-
ннх своїй покривдженій мате-
ри-Українї, тайно працював і 
вкупі з красшимн людьми ро-
сійської держави готував крас-
шу будуччнну, не боячись ко-
нати у вязни'цях. та гинути на 
великоросійській шибениці', аж 
поки в мартї біжучого року не 
Зруйнував царс'ьку, кормиѓў й 
не винищив и Прибічників... 

Впали вікові пута з невільни-
чнх рук і вільно зітхнули гру-
ди всі'х народів в держа'ві росій-
ській... 

Та богато встигла зробити 
лиха на Україні царська росій-
ська кормига. Коли, всі народи, 
почувши себе вільними, почали 
гуртувати ся,: покалічена не-
сьвідома українська ` інтелїген-
ція, мов вірний наймит старого 
російського уряду, бояла ся 
подати свій власний голос, бо 

Здавало ся, пропала ўкраїн 
ська справа, та ба — ні!-. 

ЧИТАЧІ„СВОБОДИ" 
гордять ся своєю газетою. Вона пише так по щиростн, так зі 
серця, так переконуючо, що кожднй Українець се чує, що то 
його газета. Нехай же кожднй Українець оплатить також щи-
ростню і стараеть ся поширити „ С в о б о д у " ніж знакомнмн 
Се найтаньша газета. 

І В містЃ Джерзя О т . і п ѓ м и - . - : 
"- ft- .-- '...-.вам п -їй а з и 
"" ."-‚И-Т ІГгд на вів р.ку її "' -,м"1 $'мі-- s мЕЗ :.::::;::::::wS 

Гроші належить посилати на слідуючу адресу: ` 
„SVOBODA". 83 Grand Street, Jersey City, N. J . 

Обізвав ся сїрий пригнічений 
український нарід. Певно в ньо-
го душа була з чистої крицї, 
бо не перегнули її російські у-
рядовдї. І от з тих місць, де ко-
лись-то: 

'. , воля виростала, 
Дніпром умивалась, 
У голови гори клала, 
Степом укривалась"... 

'залунав гучний поклик: „Жива 
ще Вільна Україна!" 

І вияв'ило і ся, що по многих 
місцях України й за її межами 
залупали толоси з гуртків щи-
рої ' сьвїдомої інтелігенції та 
поступової української моло-
дїжн: 

,Хай живе Вільна УкраїнаЃ 
Та богато ще є по темних 

кутках нашого темного люду, 
який через брак національної 
сьвідомостн, або з матеріяль-
них рахунків перевернув ся на 
російський бік і навіть не знає, 
хто він такий, не знаючи, куд'и 
пристати. А приставати куд'ись 
негайно треба, бо прудка течш 
житя занесе далеко, далеко. . ." 

От до сн.х наших українських 
з походженя люднй ми й звер-
таемо ся тепер. 

До вас, байдужі Українці, не-
сьвідомі „малороси", темні 

ахлн", буде се наше слово! 
Пригадайте, інтелігенти „мо-

сковською блекотою в нїмець-
петлицях замучені", прига-

дайте, робітники — „москов-
ські невільники", свою рідну У-
країну, де ви народились, яку 
колискову пісню співала вам 

мати, як благала у Бога 
красшої вам дол'і. То-ж сльози 
вашої матерії розтопили кайда-

іаших руках, то іі щи-
рнм благанем в'и тепер вільні з 
московських наймів і от тепер 
ваша стара мати Україна сподї-
ваєть ся до себе своїх вірних 
синів!... 

Так „розкуйте ся, братанте 
ся"! В кого ще не спали пута з 
рук, повертайте ваше серце й 
думи й працю до неньки Укра-
їни, бо 

. . . „Хто маїтр забуває, 
Того Бог карає, 
Чужі люди цурають ся, 
В'хату не пускають. 
Свої дїтн — як чужії"... 

Тай не думайте, коли вже 
лќом простигло ваше серце, 

що відвернувпгись від мате-
рн України, — "мати-мете яку 
користь. То було в невільній 
російській державі, де ви були 

ймах; тепер Росія вже віль-
а у вільній державі зрадни-

кн та ренегати не матн-муть по-
шанн, бо 

. . . „немає злому 
На всій землі безконечній 
Веселого дому"... 

Вже коли тоді, як ваша зра-
да рідній справі й ренегатство 
потрібні були російському уря-
довн, — Росіяни кепкували з 
вас, лаяли „хахламн", не пова-
жали, бо й не можна поважати 
людину, яка сама себе зве тою 
лайливою назвою, „хахол", ко-
ли навіть під той час було так, 
— то будьте певні, що тепер, 
як Україна стала вільною,—по-
бачивши вас на старій ренегат-
ськін службі,—Росіяни иостав-
лять ся до вас з погордою і дій-
сно „в хату не пустять". Ваші 
діти, яко щира молодїж, чулим 
серцем зрозуміють ваші думки 
й справді стануть вам чуяіимн. 

От через те, навчаючись чу-
жого, не цурайте ся свого. При-
еднайтесь до Українсько'ї Тро-
мадн, вчіть ся рідної мови та 
славетної української історії; 
не соромте ся, що забули, або 
не знаєте, бо вам більше тѓїж 
два віки забороняли те знати. 

Не тому сором, хто не знаї, 
а тому, хто не бажає знати! 

...„Так не шукайте, не питайте 
Того, що немає 
і на небі, а не тілько 
На чужому полї... 
В своїй хатї своя правда 
Ѓсила і воля!"... 
До своєї хати закликаємо 

вас, Українці, до будови ново-
го, вільного житя, щоб порозу-
мівшнсь між собою утворити 
лагідну будучність у братер-
ській згоді з иншйми народами. 

Оттодї, по заповіту нашого 
батька Тараса 

. . .„забудеть ся срамотня 
Давная година 
І оживе добра слава, 
Слава України, 
І сьвіт тихий, невечірний, 
Новий засіяє"... 

Українська Манджурська 
Окружна Рада. 

(.‚З-еЬ",-.і,і іа-ш 

ш о д а 
ЗАСІВ . 

Ваішоі сіл- сіяти, І впа-
.іо одно зерао прв дорозі, і 
И-ІЄТІІИ птиці і сиювиг 
мого; одно впало між -аміні 

, і скоро зійшло, але вола зіі 
шло сонце, іово засохло. 6с 
гртвт ж глаоокаі був. Одно 
-пало між тернину і вяросла 
терввна і заѓлу шила іпгг 
одво же апало на добру зсм-
дю і даю врожай в трвхгдять, 
в шістмесяті і сто раз. 
(Ев. Матф. Ѓв. XIII, СТ. 3-8), 

Впали окови, в які було за-
куто українське слово і воно 
полилось бурхливими ріками 
серед української людности. 
Стоїш осторонь, дивиш ся й 
любуєш ся, як ті ріки розли-
вають ' ся, захоплюючи все 
більші та більші простори не 
тільки України, а і поза межа-
мн її, де тільки мешкають Укра-
їнцї. 

Та бурхлива "ріка докотила 
ся і до нас. Вона будить нас і 
кличе до працї, до сьвітла, до 
гуртованя. Українці Далекого 
С'ходу й Манджурії підхопили 
той заклик і почали гуртувати 
ся в спілки та` громади. 1 при-
емно тепер бачити і чути, що 
по ріжних містах, навіть у се-

згуртувалн ся громади, 
відчинили книгозбірні (біблїо-
теки), скомпонували музично-
драматичні гуртки, відкрнва-
ють українські школи, перед-
плачують і читають українські 
газети, журнали та инше. 

І все те робить слово, наше 
рідне слово, слово українське. 

Тепер ми тільки побачили, о 
ільки є велика потреба в у-

країнськім друкованім слові і 
який па нього великий попит. 
Усї видавництва українські не 
встигають видрукувувати кнн-
жок, а книгарні завалені тися-
чами замовлень і ледвн спро-
магають ся висилати замовлені 

іиги. 
Тепер ми тільки маємо змо-

гу бачити, як українська люд-
ність голодувала, не маючи на-
сущиого — друкованого рідно-
гв слова. 

Разом з волею в ріжннх мі-
сця.х України внншлн в сьвіт 

асописн та журнали, тисячами 
примірників друкують ся ріж-

кннгн і все те розливаеть ся 
по найдальших закутках; воно 
там читаєть ся,.пер"ечитуєть ся 
і дає нам можливість пізнати: 
хто ми і що ми, скільки нас і 
чого нам треба, і навчає, що ми 
повинні робити, щоби здобути 
собі красшу долю. 

Маючи на увазі той великий 
інтерес, який виявили Українці 
до свого рідного слова і до 
ріжннх галузин знаня, Ўкраїн-
ська Манджурська Окружна Ра-
да має своїм обовязком, під сі 
тяжкі часи, які переживає У-
країна, виступити сівачем на 
рідній ниві і, випускаючи тиж-
невик „Засїв", закликає всі вер-

і української людности до-
помоѓти їй у сій роботі гріш-
ми і працею. У. М. О. Р. має на-
дїю, що шановні читачі „Засї-

допоможуть своїм знанєм 
надати інтересу йому не тільки 
для Українців, а і другим наро-
дам. котрі хоч трохи' цікавлять 
ся українською справою. 

Випускаючи в сьвіт перше 
число сеї невеличкої часописи, 
Рада надїеть ся, що слово на-
ше, рідне слово, впаде не при 
дорозі, не між тернину і не між 

іне, а западе глибоко в ду-
розростеть ся і дасть гар-
врожай па користь нашій 

рідЩй справі — відродженя У-
країни. 

ВЕЛИКИЙ ВИбІР 
ЦЇКАВИХ книжок 

) які має на складі 
КНИГАРНЯ „СВОБОДИ": 

Лўей дар. Д р а п а 3. діві. — Шва 25 о, 
Аиіракаиській ЦІаахти-. Образ а жата 

сіиві роб.тва-ів, а 3-ох дівх. — 

. . 1 5 і 
Му Касимоаі маті . — Арабська казка 

" оасав Іван Фравко. — Ціна 
Амаракаис.кий гими „Мав Коотра" під 

аотама в украівсікім верекладі. — 
Щва 1 0 пвт. 

АиарикаиськІ трести. — Ковбов. (Каз-
ќа). — Емігранта.— Дві нашої слаав 
І аедолі. — Щна 15 цнт. 

Амалюига. — Займаюче оповідане з ча-
сів боїв між Еврооеіцяма а Інділпа-
мв а півв. Америці. — Щва 20 цнт. 

Баіии-и-оилмцї. — Ціна 10 цнт. 
Боидаріаиа. Драма в 4. діах а 5. від-

слонаі. — Ціна -0 пат. 
Буквар для дітві першого року иа--л. 

— ЦІва враз І иересвлкою 30 цнт. 
Блудний сим. Образ а житя иашнх вн-

сменців в АмервцІ у 4 актах - : -
Цїна ,М і 

Богдан Хмельницький в Галичині (2 ілю-
страціі). — Пасімо (0 ілюстрацій). 
— Фляшва горіакв. — Не в добрий 
час (-і ілюстрації). — Дні вашої 
ва і педолі. — Ціна 15 

Великий підручник школа на скри 
самоучвті-дь. з всякнни погріб. 
вказівкамв для цочаткуючнх. Ціва враз 
зпересплкою $1.25 

Воснні пісні. — Ціпа 15 цнт. 
Вибір поезій Івана Франка (з жвтепв-

свю автора). — Ціна 35 цнт. 
Вічевий співаний. — Ціпа .5 ціп. 
Весела книжочка з 17 образќами. — 

Гуморвстичио-сатирвчвні збірник для 
сумних людвй. — Містить в собі бога-
то сімішнні віршів, дотепів і опові-
дані. — Щяа 35 цпт. 

Вертеп. Сценічиа картинка для коляднії-
і що ходять по іатаі в часі Рія-
ииі Сьвят. — Ціна 5 цнт. 

вихованець. Народна комедія в 3. діях 
співана і танцянв. — Ціпа 25 цнт. 

- Цін. 

і ру 

Вільний чоловій і инші оповіданя. — 

Весела читанка з образќами. — ЦІ-

Вечері иа хуторі біля Дииаиьяи. II. 
Ярмарок в Сорочинцих.—Ціна 15 цнт. 

Вода в природі. — Умірковапий та вдв-
рив. (Іі. ііпнннченко). — Заграй. — 
Останки „Фортунн". — Дні нашої сла-
вя і ЕЄДОЛІ. - Шва 20 цнт. 

Граматика української мови. Улс-влн в. 
" іовсьвнй і І. Огоиовський — ЦІ-

..40 і 
Гетьман Мазепа. Дуже поучаюча книжка 

л ілюстраціямв. — Ціна 25 цнт. 
Гостина сьа. Ниволав, драматична тре 

для дітий. — Щиа 10 цнт 
Гална смерти. — Ціна 5 цнт 
Галицькі анекдоти. (Гуморкствпве. 

(.-!). - Ціна . . . 10 t 

Гахи аілм.ящиліі^ілт^^,Х -ч ш і 

оповіданя. — ГГГиа '.+. .30 цнт. 
Другий альбам иойирасших українських 

25 пісень з нота̀ ми -'на хори мішані, 
мужеські і .сольові. 8ладив Г. В. Смо-
лснськвй. — Цїиа 75 цнт. 

Домашня иухиа (як варвтн і печя). Зха-
дила Леоіггн'па Лучаківська. Дуже прах-
тична і потрійна кинжка для пашні 
ґаздинь і дівчат. — Ціпа 75 цап. 

їй. Оповідавв Марка воі 

Два домиќй І 

Дееять братів І десята сест 
Дуже гарне оповідане. — Ц 

Евстахій, повість з першвх 

І. Жовнїр. 

СЕ Є ПРАВДИВ'ИЙ ЛІК. 
Смачне Дїчниче Гірке Вино 

вироблюване v Michael Вонаќ 
Co., Scranton, І'а., признане є і 
урядово за правдивий успіш-

й лік проти жолудковим не-
дугам, чого о декотрих других 
винах не можна сказати. Боса 
кове гірке вино є найліпше 
проти ріжнородним тяжкостям 
і немочам жолудка і других ор-
ганів травленя. Коли не можете 
зі смаком і пожитком їсти по-
живи, коли ся Вам по їдженю 
відбиває, коли маєте вітри, ко-
лн по їдженю чуєте ся лихо, ко-
ли Ви нервові і маєте біль го-
лови від нестравности, пробуй-
те Босакове Гірке Вино ўжи'ва 
ти при їдженю а з певностию 
буде Вам лекше як було і дру-
ѓТім, що також так терпіли як 
і- Ви. Жадайте від готельників, 
абн його держали для Вас на 
складі, або пищіть собі по гір-
ке вино просто` до складу на 
а;і `есу 

М-ГНАЕІ, BOSAK СОМРАХТ, 
RcraatoB, Pa. 

Чапайте уираіисьиі 
$е часто читане ваде де просьаіти, 
а првсьеіта — се сяда. — Пишіть 
па цїииии киижои де друкарні 

. . Я і 
k фіртка. Ко 

- II. Оферма. Новелѓ з мій-
тя. — Ціна 10 ц-т. 

Журавлі. — Зміст: Журавлі (вірш). За-
кутийќ (оповідане). Новітні гайдама-
ки (вірш). Пісні про Канаду. Пайлот 
Еют, оповідане про судьОу молодого 
роСітввка-еміграв-га. Звідкв бере аем 
ля тепло. — Ціна 15 ц я 

Жителі Марса. — Шва 10 цтя 
ЖІика І П значінс а суспільнім житю 

— Сільський хірург (3 ілюстрації). — 
Смерть отамаяова. — Дурень. — Дві 
нашої слава і ведолі. — Ціна 15 цнт 

Жіночий язик, індівпська вазхМ Невда-
ововідвпв. — Ціна 15 пат 

Жите, зярі.ки, організації і т. п. в Злуч 
Державах. — Дуже цікава розправа 
про відносини праці і жятя в Амсрв 
пі. — ЦІоа 15 ціп. 

Зоря иового війта. Комедія в чотпрох ді-
ях. — Ціна 30 цвт 

З років війни. Сатнрнчні ілюстрації в ев-
ропвйськоі війяя. Оповіданя, відомоста 
і інформації про український нарід, 
про старий врай і Америку, богато 
ілюстровані. Понад 150 ілюстрацій. — 
Ціна ЗО цпт. 

Збірка повісток. — Ціна IP шп. 
За сестрою. — 6 се найтарвійше опові-

давв з копзпькоі старини, сучасного 
письменника Аядр. Чайковсьвого, асе 
дотепер ввйшло на американській Ру-

- Ціна . .За г 
Збірка оповідань. Нитка. Євшап-зїлв. 

Безробітв. Павло. В суді, чорт і Мв-
кятяха. вохачка. Милосерд.)ість. Схов 
і чоловік. Добра дочка.—Ціна 20 цнт. 

З ріжнии ииа. — Зміст: Вся людська 
твір з хвалою првйде (вірш). Чого 
вам дійсно потреба. Не плотв рада, не 

плота (вірш). Найбільший духовні по-
ет (Дайте Алігісрі). Михаілр ІІетро-
вач Стврвп.кий, батько українського 
театру і визначний український поет. 
Як будуть, іта авпв? Аягва.та пустель-
явк (оаовілаве). Дешо цікавого іа 
првродв 1 наука. Зі сьвіта.—Ціна 15 цт. 

St вельносѓи України. — ЦІца . . . 5 цяѓ. 
S ям`а ся иасьмівають, з теѓ. люди (у. 

аають. — Посол Петришии. — Мод-
ява адвокат. Збірка опђиідаиь. — ЦІ-
вж .' 10 ц-т. 

Іваи Кеиовчеиио і внші оповіданя. — 
НЬвв . . 2 0 ц-т. 

Іаая Дурак та ваші оповіданя. ЦІва 25 ц. 
Істерія залеженя Звучвяях Держав Пів-

иічиеі Америки. — Самсои. — До 
tax, ЩО сьміють ЄЛ Ш отої людвнн. 
як Сніжки ЩОСЬ по ночк водило і що 
їм Єухо? (1 іхюстрвція). — Бог ва 
аемлі (Індійська вавка). — Свата. — 
Дві нашої елавя і недолі. — Щва 15 п, 

U Зквірячего царства. Нерви, сотая вві 
ќрас шві вазок. — Щва 20 цнт 

Іст#рія вра три -мить одного,—Ціна " 
Історія про дїачниу сироту та яро ріжні 

Н пригода: роаволі, скутвв, щасте і 
вещасте серед вмінчавого сьвѓта. — 
Щва ‚ . ; . . , . , . . . . , . , 40 піт. 

Ілюстрована звірка. Вуса (3 ілкдстраціі). 
Кат-рвва (3 июстраціГ).' Шн і Свмі-
раміда (2 ілюстрації). Лпст турецько-
ѓо гўлѓава Заворожоьквм козакам. 
Відвовідь Залорожськах козаків тт-
рецькому султавовв (1 июстрація). 
Алькоголівм і дітв (1 ідюстр-ція). — 
Щна 20 цвт. 

Історія Уираїни-Руси. Наішс-В Олексаа-
дср СарвівськвІ. — Щва 40 вдт. 

Івко-Сват, комедіа а 1. дП.—Щва 10 в, 
Інститутна. Незввчаіио гарве оповідќає. 

— Щна 15 кит. 
Історія про гарну Маѓельоиу І графа 

Петра. — Щва 25 цвт. 
Князь і жеб'рак. Переклав Воходвмвр 

Держярука. — Ціна 50 цнт. 
Обшнрні цінпнкя кисвлвемо кождску 

ва жадвім.-
Гроші належ-ть посвлатв ва поттовві 

або ексиресоввй моні-ордер на імя, яке 
подано у ииііпзшій адресі. Моні-ордер 
налохсвгь долучктн до вавовлевя. 

Гроші і замовленя просить 
ся слати на адресу: 

„S V О В О D А", 
S3 Grand St.. Jersey City, N. J 

- - - "-"-
НЮПОРК,Н.И. 

` УКР. т о в . „ПОДІЛЬСЬКА СІЧ" 
в Нм Йориў ( 

_ ! устроаю 

в суботу, дня 26. січня 1918̂  р 
о, годвні 7.30 всчерви 

я гали Народного Дому, 
217-219 Е, 6tb St , ' New York. N. Y 

В Е Л И К И Й Б А Л Ь 
Музика П. Гуменюка. 

ВСТУП 25 ЦПТ. ВІД ОСОВН. 
І Шановна І`ромадо! Піст скін-вв ск. по 
рв забагатію. ,В тій ціда устроюв товс 

'„Подільська Січ" баль і запрошуо в.̀ ц 
ііічні до забавя ва сеќ баль. На балі 
рннвИИЃа-мі̀  ся, і'ніжаючях агтупптн і 
іевіП#Ч',,Подільська Січ", ва оплати 
оловиня вступу. Товариство дає своіі 
ієнам в разі недуги в долярів тнжи.:-., 
апоногм, а в разі гмертв платять Ок 

І долярів на кошти похорону. 
За добру забаву ва бали ручнть 

8 .І0І11 коміті-т. 

Ѓнедужі мущини і женщини Н 
ПРИХОДІТЬ ДО МЕНЕ! 

І 3 ЯКОЮБУДЬ ХРОНІЧНОЮ. НЕРВОВОЮ І дОЛЕГЛИВОЮ СЛАБОСТЮ, І 
ЯКІ ВИМАГАЮТЬ ОПІКИ ЛІКАРА СПЕЩЯЛІСТА. 

ШУКАЙТЕ ПОМОЧИ ТАМ, ДЕ П МОЖНА НАЙТИ 
І вертайте оравою дорогою до добро 

ОГЛЯДИНИ НЕ БУДУТЬ ВАС КОШТУВАТИ НІЧОГО, в 
ся його опіці. Докладні ОГЛЯДИНИ відкриють Ваш ПРАВДИВИЙ ФІЗИЧ-
НИЙ СТАН І впровадять Вас иа добру дорогу до здоровая, зацадить Вам 
терпіни І усунуть всякі непевности. 

Довгі літа практики. Пайвовійші уі-пішві методи, медвчві 1 олвктрвчві 
апарати. Новомодне ўладжене. Все тут як ваіліпше для недужві іюдвй. 

Соткв мушяв і жеащвв уникнуло опсраціі черев поспіиде вастусоваве 
вайновійшвх научваі метол, - J -

Колв Вв не могли найти досв пільга у Вашвх терпівях 1 -ўвѓесь ава-
вірені, Ѓо вголосіть ся до МЌНЕ ^ переаоиаќте са які устхв ножќа осп -
нути для вашого здоровля, прп примівеню ваівовіДшп метод у лічевлі. 

ЧИ ВИ ТЕРПИТЕ 
ва ослаГ.ленв пгрвів, болі в крижах, втрату памятв, бата серця, слабість 
нирок, вадумчявість, прнгноГиеііБ, болі голова, дрощі, првввдв, ослаблеве 
членів тіла; боляки, скірні викиди, катар, пече Вас горло, болі жолудка і 
в крихах. Солі горл`а, горячќу, запір, ревматичні болі, врвщі? Сі як і другі 
недуги с першою иропвов) яка може нанеств шкоду Вашому вдоровлю. 

Л лічив мущнц і жінок через довгі роќя. Ваті відвідвнв упевнять Вас 
иро миі ітюсіоиостп і вдоволять Вас, бо я поможу Вам в скорім часі. Я 
лічу сам прнчниу иедугп а І) свмптомя уступаќтѓь скоро. Памятайте, що 
иорада с зовсім безплатна. — ПрвходІть до мене сеічас, коїв шукаєте по-
мо-іи лікарської. Зволїкаиа є нсиеапі .не. , 77-83— 

Prof. DR. WM, ALDEN, 717 Liberty А^УС, Pittsburgh, Pa 

ЗНЕВІРЕНІ і 
ЗНЕОХОЧЕНІ 

Я лічи 

НЕДУЖІ МЎІЛИНИ 
1 ЖЕНЩИНИ 

котрі терплять на якубудь гронічну, нер-
воау або збірну недугу, прийдіть до мо-
не ще сьогодив без ніякої оплати. Мав 
иорада І спостережена не будуть кошту-

вати Вас нічого. Цілковита фізична еи-
замінація ари примінеию Х-Кау апарату 
віднрвс Ваш дійсний стан І слабість, 

жінок через довгі рони. Одиа візита упевнить Вае 
вдоволить Вас, бо а даю результат а скорім ча'сі. 

чу саму причину стану недуги а обпий сейчас змикають. 
Сотки иущин і жеищин уникнуло операції через поспішне приміио-
айновійших научних метод. 
Коли Ви не могли найти доси пільги у Вашвх терпінах І чуєтесь 

лосіть си до МЕНЕ 1 переконайте са які добрі успіхи. 
-urn-d VK-I-JI- для Вашого здоровля, пра примінеию иайиовіішях виь. 

Нс пробуйте всяких спофбів . Не тратьте часу І гроший. 
Прийдіть ще нині. Я радо рЬзмоалю са з Вами. Я мам денні а маа-

новійших електричних апаратів І Х-Rny машини ва лічене хромічиик, 
мервових і збірних недуг. Коли Ви недужі, ТО ЯОСЬВВТІТЬ ХВИЛЮ часу, вда-
би поговорити зі мною. Радо Вас прийму. 153— 
Години офісові: 
9. рамо до 4. по-
n V i A 6 e 7 o ^ " " 7 4 9 S i " ^ A v e . , V ^ 4 s ^ . S New York ' ^-оааа. ' 

DR. LEWIS 

Знамените пршоженє. 
Доктор Слон, ввіспиі Х-Рві спеціяліст поручав свою лікарську і -

сдуту колцій недужій людвтіі, лате тому, доба всі ті, котрі бухв вічеві 
безутішно і видала Гюгагь грошві на других лікарів Сев ос-левя у-
спіху, могли покористуватись сам авамеввтим предложеявм. 

НЕ ПЛАТІТЬ З А Б Е З У С П І Ш Н Е 
ЛТЧЕНЄ. 

В моїм офісі ваходять ся всі 
конечні' модерні, наукові првладв 
для докладного розсліду 1 лічева 
всіх вастарідпх ведуѓ, моїм вав-
давем s лічити хожду недужу лю-
дину, а одиа візата упевнвть Вас 
об сім. Не ждіть аж Ваш лікар 
никане Вас.і пішло Вас до нові, 
а аголосіть ся самі, 

ЦІЯЛЬНЕ ПОВІДОМЛЕНС 
дочу, щоба Ва відвосвхась 
то з довірсп; а хочу, вдобв 

Вв відвідала неве і розвќаќле 
свої клопотв у свої і власвіі мо-
ві. Паматаатв, ќдо я не є ввачаі-

вям хіварсв, але а а спеціяліст в довголітвою практакою в іічеаю тв-
КИІ недуг як Ваша, ведутя яву другі покппуля лі-вта Чвн довше Вв 
була хорі і чвн тяжшою в Ваша недуга, тая більше я П дюбдвх Я рад-
fia так робити, як і другі, однак не ножу. Я ве хочу аві одвого цента 
з тяжко запрацьованих Ваив грошей, док- я пе доказав Ван що а мо-
жу зроСнтн. Не потребуєте трат-тв часу від Вашої праці а спосіб нога 
дічіня в првсмняй, бев жадввх болів; вів ріхввть ся від'всіх д-утвТ. 
Я маю аяаневвті нашана для дічсвя вождоі вод-тв, вві Вас певво ва-
дппують. Колв Ва вголоснтссь, то я займусь Ватѓа особвсто, в цілль -̂дв-
Оп вилічити Вас в можливо найкоротшін часі. Мов докладає розсііджо-
пв прв пояоча Х-Реі, впкяхе Вашу діісау вед— , колв другі П ао вЦ-
гадалв. ПрвЦІть до непе і роавідантесь. По вводікквте, але првідіть сеі-
' - - Вв будете внушені прийти пі-пійше, то члмт-ж 6в де тепер? 

1 4 ' ПРИНЯТЄ ДАРОМ. . ^ З . ц а _ ПОРАДА І 

Dr. S. P. MANSHIP Напротвв 
вастуяияв ііроф. Dr . SI.OAX 

СПЕЩЯЛІСТ. 
408 S IXTH ATBJTUB, r i T T S B r R G H , PA. 

Годагав првжвть: ЩОдвя від П-оІ ряао до 8 4 1 ввчвр, а вв№і від 9.30 
рано до 1-ої вполу'ве. 



— 
Сими днями вийшла з друку 

книжочка про 
М и т р о п о л и т а . 

АНДРІЯ ШЕПТИЦьКОГО 
Цїна 25 центів. І 

ВЕСЬ ДОХІД ПРИЗНАЧЕНИЙ 

НЛ УКР. СИРОТИНЕЦЬ : 

У Ф1ЛЯДЕЛЬФІЃ. 

Сю кшіжку можна купити у; 

. „S V'O H O D Л", 
83 Grand Si.. J.ersev Г.ііу. N. J 

НЕБУВАЛА НОВІСТЬ! 
Я, Іван Ссрсдиііцькия. повідомляю ВСІХ 

пашні Українців, що мій гни 6)в у шцп-̀  
тали І (і місяців на пай і jli;at.i ue мо-
ijti його полічити. Новппнііайдсиа масті,. 

. - S A L V A" 
Юрка Сагміа потрафила ішгоітп в про-, 
тнѓу одиого п ж п , La масть гоїть ікро'" 
фДІ, Houupeini. и 
іірочі раЦ. Зав. 
адресу: 

всі 

JURKO SAGAN, 
414 Queen St., Wilmington, Del. 

- Др. ІВАН С М І Т 
ЛІКАР УКРАЇНЕЦЬ. — СПЕШЯЛІСТ 

ОПЕРАТОР. 
ДОКОНУЄ НАЙТЯЖШІ ОПЕРАЦІЇ МУ-
ЩИН, ЖЕНЩИН І ДІТИЙ, СПЕЦІНЛЬ-
НО ПРОПЎЌЛИНУ (Т. С КИЛУї. лі-
ЧИТЬ З ПЕВНИМ УСПІХОМ РЕВМА-
тизм , НЕДУГИ Ж О Л У Д К О В І . СЛІПУ 
КИШКУ, Г Е М О Р О І Д И ; Г Р У Б І Ж И Л И , 
НІС, ГОРЛО, У Ш І , І И Н Ш І . Н Е Д У Г И 
МУЩИН І ЖЕНЩИН. є с л и хто не: 
НОЖЕ ПРИЙТИ ДО МЕНЕ, ТО НАПИ-
ш і т ь л и с т І ОПИШІТЬ ВСЮ ВАШУ 
НЕДУГУ, З А Л У Ч І Т Ь МАРКУ НА від-

П О В І Д Ь . ш -

Dr. JOHN SMITH, Jr., 
, . - _ „ . 

З і ` В. 17th Strci-t, New Turk, X. f 
Години урядові: 12—2 яопол. I від 6—8 
вечор, а в неділі і сьвята від 10-оі рамо 

ўдня. 
mat 4493 

до 2-ої по'пі 
Телефон: Stuyvi 

1 -ммИКі---

LMl'DY. 
Шшг 

МОЧОВІ І 
v відходи 

регулює 
1 В 24 Г О Д И Н А Х 

' Кождв а а ч к . С ^ 
мас иапись з Ч . _ у 
Уникайте підроеів. і 

НЕДУГИ МУЩИН 
а вдяноняі спеціаліст недуг му-

ЛітсеурГу. и.тряв гоаи-

А^` 
Найдовше ісѓнуючий, найуспішній-
ціяй і заслугуючиі на довіре сяе-
ціядіст недуг мужеських, котрий у-

вў віддає два ўслуги недужих. 

DOCTOR LORENZ . 
II. поверх, фронт. 70-89 

8U Гепп A r e - ПІЬЬип-" . Гп. 
Урядові годпня: Щодня від 9. рано 
до 8. вен. В пятиаці від 9. рано до 

8..)Веч. В неділі від 10. до 2. . 

ЗВІСНИЙ 

DRQREY 
СПЕЦІЯЛЇСТ. 

ПОГО ОФІС ІСТНУЄ п о -

ИАД ЗО ЛГТ. 

І17Е. 17tbSl., New York City, 
-бійк'о Union Square. 

Коли терпите на нирки 
або міхур, болі ќрижий, 
голову або груди, кашель, 
застуду, ечему, нервовість, 
катар, слабостіѓ носаигор-
ла і жолудка, стрия, за-
пір, пропўќлину, геморої-
ди, ф і с т у л у, ревматизм, 
неврильгію або яку иіішу 
недугу, ідіть до добре зві-
сного і давно основаного 
офісу д-ра Ѓрея. Коли лї-
кар, котрий лічив Вас ше 
не вилічив Вас, прийдіть 
до мене безпроволочно. 

ПОРАДА ДАРОМ. 
ЛУКИ $1.00. 

За професійну обслугу 
числить низькі иіни. 

Dr. KOLER, 
638 Penn A v c , Frit-burs, P"-

Л І К А Р . 
(г.вврять в# уираімсьии) 

IHL КОІ.РП t 
дянояям дівврем 
ПІтс#уКТ. И І М 
вѓдіўв свої студії 

ST" " i f Варварі, MM 2$ літ 
Ічѓ, Л досьеМу у лТчемю. Я 

діяў реоиатиїм, про-
а ўплішу, ге.ворвІдв, 
мярофуди,недуги деѓ 
них, сірая, яіелулиа, 

утрееу, -.рев, кишок, мі-ура, шпірні, 
"а І всі нвдугя мўоџїй; спрмчя`иеиі ие-
""стотеіе ярови. 914 І 606 уашвассь 
ари лічена мдуг нровя. Гелееіть ся 
'сеевсте, аочтом, па лічу. Юо— 
Гедвпп ярянятя: від Є- Р " ' А- 8 - w " -
а аітпваІ від в. до 5. д-ммѓв, 'е велілі 

, ви о. АО г. ... 

З житя української 
громади в Харбінї. 

8 І і І в Я Ж 

Минулого року (1916), ще за 
старих..часів, у Харбіні була ве-
лика потреба школи, бо істну-
юні не вміщали всіх, бажаючих 
вчити ся грамоти. Українська 
громада по, змозї помогла за-
га.іьіюму горю відкриѓєм йо-
чатковоі школи, в яку вмістило 
ся більше ніж 100 дїтиіі. Містн-
іась вона в зелїзннчін школї і 

наука в иїй відбувала ся в дру-
гу зміну, себто з 1-шої години 
дня. 

Се явище було дуже ненор-
мальнс і громада стала піќду-
вати ся про збудоване власно-
ѓо мешканн. Вона енергічно 
взяла ся за здобуте, коштів, але, 
не зважаючи на те, що грома-
дяни щир'о відгукнулись на та-
ке добре діло, за браком дея-
ких матеріялів і надзвичайною 
дорожнечею матеріялів та ро-

чої -сили, роботи було прн-
нено. Разом з тим повстало 

ііптаиє: деж містити ся україн-
ькііі школі? Щоби вийти з та-
ого становища, Український 

Ќлюб удав ся з просьбою до 
Зелїзіпічого Союза, але, як то 

ажуть, там воно і засмітило ся. 
`оді Ќлюб звернув ся до II. У-
равляюіцого дорогою, а звід-
н сю справу було передано до 

Шкільного Комітету. 
Комітет просьбу Ќлюбу роз-

г.іянуа і постановив: „ГЇозаяк 
комітет заводить з нового 
цќільного року загальне і да-

ремне навчаце u початкових 
колах, в істнованю ўкраїн-

ської шко.іи, яко благодшної 
ма потреби". 

Виходіѓть, т о ніби Українці 
‚винні були підмовитись від 

свого дитяти, біля котрого BO-
HI1 останиш'і час так гуртували 

На підставі учительського 
..їзду, що 'коли набереті. ся в 
школі учнів другої національ-
пости ЗО душ і вони побажають 
вчити си своєї рідної мови, дер-1 
жава повинна видати кошти паї 
ўТримане такої школи,- Ќлюб 
звернув ся до Українців з за- , 
кликом посилати дїтий до сво-
єї школи, де буде вчене рідною 
українською мовою. Таким чи- і 
ROM набрало ся більше ніж 70 
ДЇТИЙ і комітет змушений (Зуи! 
датшмешкане для. ШКОЛИ і обі-
цяи видати кошти на учи гелів 
і утримане школи. 

Школу відкрито на три роз-
дїли при двох учительках, о-j 
дпім учителю співу, одніЃї учи-
тельц`і рукомества та закоио-І 
вчи: елю. Урочисте відЌрите 
школи відбуло ся 17. (ЗО), ве-. 
ресня 1917 р. Па молебен зібра-
ло ся богато ЛЮДИЙ, між инши-
мн'представники від шкіл дру-j 
гих націопа.іьностіоі. Ус'і вони, 
в палких промовах витали У-! 
країнцїв з їх національним сьня- і 
том з відродженем ўкраїн-
ської школи. 

Представник шкільного КОМІ-
тету ска'зав, що йому дуже при-1 
ємііо відзначити таку корисну 
працю громадян Українців і що 
комітет ніколи не буде гальму' 
вати її, а навпаки, дасть все. 
щоби школа могла розЦВНСТН 
сн в ѓшиѓннії цьвіт. Його про-
мова була покрита гучним 
„Слава" і співом „Де згода в 
семсйстві". 

БІЛЬШОЇ врочистії надавав 
сьвитови великий аматорський 
хор, проспівавший молебен, 
‚‚Ще не вмерла Україна", „За-
повіт" та деякі українські пісні. 

Побажаєм ЎЌЄ українській 
школі, щоб вона ширилась та 
процвнтала, щоб вона внхову-, 
вала щирих синів України 
ирацьовників на добробут її 
людностн. 

О. Сумний. 

коли то вже господар докладе 
останній, оберемок сіна і лове-
зуть вони Його складати у,вн-
сокі стирти. 

Несуть вони його під тихі 
верби," де сховали ся від люд-1 
сьќого цікавого ока закохані..! 
Крізь вітя верб пробнваєть ся 
проміне блїдолицого місяця, а 
в садочку, у густім вишнику, 
ллєть ся гучний спів соловія. 
Чорнобривий пригортає свою 
милу до ішдкого серця, а` вона 
милїє іі, зазираючи йому в йо-
го карі очн, шепоче: „Ти мій 
милий, ти мій"... 

То бродить він по ярмарку. 
де брязкіт зелїза, горшків та1 

макітер, мукане волів, гржанє 
тонн$, викрики циганів, та пе-

рекупок^ герготанє жидів, жа-
лібні причитаня старчихи та 
спів слїііогО.бундуриста, все 
зливаєть сн L шумить, як бур-

іве море і вонр несе його'на 
могутних фнлях, несе в безмеж-

просторн,.. - -

І прокинув ся ВІН ВІД ТНИІКИХ 
дум. Одноманітне тиканє годин-
ННКВ зворушує нічну тишу. 

Десь загавкала собака. Хтось 
пройшов попід вікнами, гупа-
ючи важкими чобітьми по 6pv-
кованій дороз'і. 

1 знову все стихло. 

Ох, і тяжко, дуже ТЯЖКО ЖЙ' 
ти одному між `чужими людь-
ми, в дал.ЄЧИНЇ від рідної Укра-
їни. Вередливе житє відірвало 
його від рідної оселі, від рід-
них ланів, від блакитного неба 
і понесло його між піски та го-
рп, де сонце пече немилосерно, 
де від лютих морозів тіло ка-
менїє. 

„Ще один рік, ще один лиш 
рік перебідую, а там... О, там 
задзвонить дзв.інок, засвистить 
машина і понесусь я на мою мн-
,іу Україну" думає він, але 
злидні та голод знову верта-: 

іоть його до дїйсности і з тяж-; 
ким.стогоном вприваєть ся з 
його змучених грудин: „Колиж 
то се буде, коли?"... 

О. Сумний . 
(.,Засів"). 

Лашупуп своїх `.р-тіп. МИКОЛУ, МИ-
ХАЙЛА і ДМИТРА Р0ЩАКА а села Іуо-

Гі.ріисиьа. .Mauri, ін'ргоуяатя її 
ІОпгіч іо. Капала. Прошу аіо..йсіітиск..'ііі 
гаіінту: ` Ю-1Ї 

ГНИ .її' 1 . 0 8 I K I U K . 
1013 К. ЄЗтЛ SU ( lete lainl, Ohio. 

l.'anpuna Поѓ а. 
" :аого. Gpat 

um Іїориви. іюП. Жопк-а. Н.`ре..) 
вав ,а Ці-с.с6ерп,а опісля v luiuciu, О. 
Нам иівтора рйву як не дас аиалі о еон. 
Хто Он о лік .-шав або г.іп сам. ніиіиіу џто-

Д. їй адрегу: II 
KATARY.4A НШЛСВ.і. 

1№8.,ІІаиом Aw . . Пе,е.,ін.І. О. 

Пошуную і-иого Г.рата СТЕФАНА ЃАРА. 
. . ccja Мгхпгпргпь. повіт Стаиииавів. 
Хто йа о пім шав аоо ній .сам, прошу мЬ-
-ісптп ся на пдрсч у: 10-12 

KRAMKS Ч НД8Н(7Л:ПККА . 
IU— 14th SU lloboken. N. J . 

II. YAW(fttSRl7 
hit V.. HtJrSt-

Пошукую сиогц G u n ..се'ла Вушанок. 
..JB, ЗГіараж. вже 10 літ як іц.иічаи до 
Злу.ц'іиіі Держаи. ІТроіпу аголосіітп. і..на 

Пошукую кравнів ІВАНА МАРУССВИ-
А і ДМИТРА ОЛССЬКОВА а псла .Ьп" 
сі Погої.-мни. Маета ц-и-иуааш и Цв 
оі.кг. ` . .'.ц р ній ніаіі aJM-'ВОЯН самі. 
--аіі .а .лосііть гн па глрелу. U-11 

І). М. KOM.VI,. 
( о . Р- І#! і . S. iDl'autry, 

Сііиір Mieriilnii. .MeHtiforaerj, Ala. 

А. Т. БІЛШСЬКИИ.. 
llpojacvo р.а.іі.ііоетп, ассиуруємо, пода-
года.'уі.ио нотаріальні і`ираіш, иідь`упуии" 

лі puijni.li. іїіі.сііропад.і.убмо правій 
Іеоіп. І опі.рпио по )країна.!.її. ро-

Туга по 
Сонце, нїбн нехотя, СКОТИЛО 

ся з небосхила. Остатний про-
мінь ЙОГО . блимнув, озолотив 
простори і згас. Смеркає. Хо-
лоне, розпалене соняшним про-
мінем, повітрє. Стихає денний 
шум і житева метушня. Все шу-
кае спокою, все прагне відпо-
чинку. 

Але думи... думи Українця не 
стихають. Вони роєм обсіли йо-
го стомлену голову і несуть По-
го вперед туди за сонцем, ко-1 
тре п і йшло будити його любу, г 

його милу Україну до праці, до 
нового житя. 

1 встають перед ним рідні 
малюнки. 

Вони, Як легкокрила пташка, 
несуть його на. сїножатн, на 
просторі поля, де хлопцї з дїв-
чатами, з піснею та жартами, 
громадять запашне сїно, жнуть 
та складають в довгі копи сно-
пй злотистої пшениці, а осто-
ронь бродять круторогі, ждучи, 

Департамент скарбу 

(ft WS.S. 
W A R SAVINGS STAMP? 

ISSUED BY THE 
UNITED STATES 
COVER.4MENT 

ЩАДЇТЬ І ВИП03И-
ЧАЙТЕ СВОЇ ОШАД-

НОСТИ 

ВУЙКОВИ СЕМОВИ 
Він потребує їх ссй-

час! 
Ви будете потребу-

вати їх по війні! 
КУПУЙТЕ 

Воєнні шадничі марки 
забезпечені прави-
тельством Злучених 

Держав. 
Вони приносять 4% провізії, 
а відсотки обчнсляєть ся що 

чверть року. 
Можете розпочати ДВАИ-

ЦЯТЬ ПЯТЬМА ЦЕНТАМИ, 
купуючи шадничу марку Злу-

чених Держав. 
Ваш почтмайстер, ваш` бан-
кир, ваш газетяр і многі ку-
пецькі агегіиії пояснять вам 
сю справу як нандоклалнїй-
ше. ЗАЙДІТЬ ДО НИХ І ПО-

СПИТАИТЕ! 
Се ваш обовпзокі 

Се виратуе иногнм житеі 
Се виграє теперішну війну! 

П І DOM "u" ,""o - І Л Ю -
ДНГиі і і СТРОВАНІ ЌА-
Т А Л Ь О Г И р іжннх р ічнй: ии: 
годинників, даньцушяів, пер-
стенів, музичних Інетрум-н-
тів, рекорді', .рятоа, сег-
трів, шапок, капе.іюхів і 
мною других всяких річий. 
Та по ж посідаємо великий 

склад всяких книжоп, як: йі.дП, іайки, 
казки, коляди і календарі росині. Пишіть 
сейчас на адресу: і , —10 

АМККІСАХ SALKS.'.'CO., 
1020 W. П а т а S t , Перѓ. IU 

r i l lCAt .O. И.І -

СТІННИЙ КАЛЕНДАР 
на рік 1918 

Cti знаменитий календар з .іо'іииям 
таастом до читана па пождий день містить! 
г сові діанаицяіь прегарних оЄразків, иаі-
зиамепятшпх артистів, котрі предстами-
вть діакайцять подія з житя Ісуса Хрипа. 

ЦІНА З ПЕРЕСИЛКОЮ 25 ЦЕНТІВ. 
Замовяе-ня посилайте марками почтови-

мя на адресу: і їм 

UKRAINSKA KNYHARNIA І 
і т Т. Szewczenka, 

168 Е. 4th S t , New York, N. Y. 

Читайте українські вивший і ґазіти, во 
часта, читане веде д . вр#сьвіти, а ар^ 
сцпл — са саяа. — Пишіть а . півник 
.наш . , `ао др,карні „Свв4.ая". 

НАДЗВИЧАЙНА ОФЕРТА. 
Для ослаблених мущин. 

Потре.)вто пісдатп нам дише 50 центів. 

ВЃСЕЛА ОПЕРЕТА D 3-ОХ ДІЯХ 
0X1 НЕ ЛЮБИ ДВОХ! ' 

Ся книжка надав с: вповні для 
аматорс.них театральних 'вистав. Де 
відограня потрібно всего 4 жемщинм 
і 8 Мущин. — Ціна за приь. 25 цнт. 
за 12 примірників $2.25. 
Замовленя і гроші посилайте до: 

" S - V O B O D A " 
ЯЗ Grand S t , Jersey Citj, N. J 

IUL НЃЌЌІ'Ч `п:і)ІСАІ. INS 111! і і: 
" - I!. .VSUI Mreel. New York, X. Y. 

МОЖИ Ut Ave. і Ate. A. 

кірці нвкіідп. .Ti-
np сам ѓопорнії, 

uo ужраівсмп. О-
x п. рано до s. вотацмь 

НОВІ ОБРАЗЦІ " 
цравінвіміклогрв-
фічві роирод-каіі 

в івтя 
ГАРНИХ ЖЕНЩИН 
-apbiBBx-':bonai.Ko-
поровані ЯІДІІПНІД-
ао до прароди. 1!п-
садавсь в зоичці-
т , ваи.иеііих ііл-
ктпхаі я'аѓ`цін-' 50 
о. марками, грішми 
аОо моні-ордерок. 

_sa 

ВИНАХОДИ 
П О М О Ж У Т Ь В И Г Р А Т И ВІЙНУ, 

В И Н А Й Д І Т Ь : 
1J Прнряд. за помочию котрого о-

дна або більше осіб можуть взне-
стн ся в гору в цілях обсераа-

2) 
3) Багнет 

4) Воздуші 

П И Ш И 
книжку в 

яку безпечно 
в ероплянах 

гвамю" коли 

пожадайќ 

П П Р О В І Р Ю Ю винаходи 
ЬЕЗПЛАТНО. 

УДІЛЯЮ інформація зглпдом в 
ќвходів яиі уже с в уряді̀  патент 
віч, Все ДАРОМ. 

ПИШІТЬ СЕЙЧАС ДО: 
А. И. W І І. S О .V, 

ќні н`ішінп як також псрвові, 
...‚.и радпка.іьио і Ваз па все пОлї-

чені .„`р,., ул.птв средетва NOVO. 6 се. 
можна чаіаати, чудово средство, яке 
інілчііло ILI:.' тім Л'іі иедуи.пі иущип. Ко-
.ін 11п с нсдуа:і. і.олп додягаи Вам лерво-
пе МДабаем, і;илп утрзтплі силу, колі 
Н.Ч..ТС иі'Ліндоліьі, .-шині руки і попі, 
.'.іль rojonn. aauip, днеисінііі, глаОіеть 
нирок ай., ішші і iu j j її. каїниў уриііпого. 
НГЩІІІІ.МІІІ єни. .'KJMIHL стрічати, і. а лидь-
ин. нк ге ііоГилть друіі. то аі.танете у-
aioiwiuciii iti.ii помочи ергдства NOVO. 
( '.; epej.-ТПо И рО.ТМІрііП КериТІ.ІМ 4 3 . І, 
ароГіни. Ваг ciijLiiiiM, адороним і шагля-
ІПІЧ. і:и: що .'yiete к.п.іі ужпватп вгіікі 
niuii.MiK.cTH :кнтя. На докаа і для иец.--
і.опапа llsr о ѓїм, що NOVO грі-дстяп І 
. . ' дТіі.-ію :миаі:. і:вш.и-ми Ким ДАРОМ 

гтаін- на І.', днаі. ііаколі прііш.п те пан 
ѓсох, a J реє у і івл, як таіжг. 50 нсіітіо і: 
nnq-Ьааі мпркаі -'-
чем вочтоаоі пересќип 
Ироі-нно апернутп ЃВагу ні 
f мала нро.'ііа паіка. а 

Ходить о Ваше ЗДОООВЛЕ. 
ЧИ иідчуваілг по Ідхпію неначе оп _. 
нь олова ле`.чип в вашім киўдку V to -

іі трав-еня їй` круиіатк ирааиіио або іт 
т а кілќко оп иотрс.'.а. aim роачмнптн 
вою поживу. В жолудку ЛПШВС ЧИ Пг-
іравл.на ИНПЯа. Сдїдус аапір, пкііп 
gpa-ааая брак іп.тпту, заворот і Ьіль 
.лоќн, я а:к поьрпваь оілов. ініволоков,. 
.паї угт н.чиіпі. псі.іпіі. Ууете отяхл-
пі. і нг.цгл, „, .‚.„t)1. ПГПІНІТК пр-
і.І голи, це уживаєте жвлИѓвс прочншіь.-

чи? иор-нікні. бо еиіші'щапть frrpaann 
корчі ікилудк.іпі. i.lliejJI II ьоіиіткім чв. і 
іиі.м к.ртаг. пара і'гі1а ЗАІІіЕ 5 иідкиіті. 
ѓа nit гін клопотів рал ця`.іавеігіп. Пнп 
те наше Кї.ІвИЛИІК ІЖІ. НННО .ІТЧ 
НІІЧК. оди) ЛОЖЌ, по колдіч Ііа.гіи. і пг-
р.м .H.I.H.U. Ііоиаипе, шо іиігтуинті. 
'Правії чгдояа .'.міна. Не Bo.insiuvi.ie дпі -
rovy. що гчачно гоГ.і mhai.. НАЧі: КЛ.іЬ-
вЛІЧИІ ЬІ.і: ВННО .ІІЧННЧі: аппгтрпп. 
ііаиі аиетиг. аиипа оудете nrer.il, черстві, 
і.рінкі. охочі до прані і ашіавл. 

Паиіе КЛ.ІІ.ІІЛПІН і.кі: в і щ о лтч-` 
ННЧІ: г.̀  ім-иіишс гредетро из клоиитн 
.і..-jy іка і -на агзлкн.- гкршлеис ін,.ґаііІа-
uv. Нопучпгмо його ИІ.ІІ ііаііугііііііиУіініс 

іа . і і . і ! М'ни'т,і;і : ІіТііЮ .нчннч і : .-. 
атіоіаж.нг п ділі департаменту натгнгіи 

Зл}чеині Держпс її вапііііітоіії. д. К. Ці-
іінііг (f.lO. Ь'упнін можна 

і ДНІ", якімі 
опс Od-сртл 
Ѓі чаг. Цііііі. 

їство. H j c _ 

XOVO t'OMPAXY. D ( f t 23, 
ox 4ІМИІ. ri.iln.U.lpliIn, I'n. 

і "..о в 1 ,{..u 

D. Wroblewski ft Co., 
I N BAST lib St. Hept. K.K. 

KKTf VOUK m v . 

ВВБПЛВМО гроші колі m докаже. 

!"і'ц.."лГчнііче ішТіаке ї'м! МІМІНІИГІ'1.'.1'1'' 

Читайте ‚.Свободу" і приєднуйте 
в нолид передплатниніь: 

ЧИ^ВИЄХОРІ? 
Прийдіть до мене — 

а я доведу до результату 
скоро, тревало і 

мне 
реї 

Іе і 

через довг 

голови, 

слабість 

нові 

усп іші. 
ть Вас. 

рони в 

що Ви вс 

Коли Ви 
аворот 

методи ліче 

голови. П 

шкірн і і 

ня прн з 

тім самім будиину 
ялїста. Одна візита 
тупили на дорогу як 

терпите 
ривиди. маячить ся 

юпотн , нсдомаганя 
запір . Прийдіть до 

і мене 

а ведо , 

Вам в 

знають як 
офісі і точ-
о здороімп. 

ічтх. слаба 
ревматизм 

жолудка і кишок . 
мене . I f 

стусованю Е Л С К Т Р И К И 1 ВДИХУВА-
II УспіхЃ 

ПОРАДА З О В С І М ДАРОМ, П Р И Й Д І Т Ь Н И Н І . — Н Е ВІДКЛАДАЙТЕ. 
СІІЕЦІЯЛІСТ 

І ІIIїї Street. 
нѓа- Hull 

V YORK CITY 
одини офісові: Денно від 0 рано до І попол - -Вечер: від 6. 
о 0. В нелілї і признані сьвита: від 10. до 2 в яодуд. лише 

УСІІ.ШІН НОЧЬКЛЛЬИІІІІ ПОЌЛІ. 

Dr. HANNON, S 
7 NEW 1 

Елєктро-=медичні спеціялїсти зробили 
спеідіяльне предложенє для хорих 

мущин і женіцин. 
І ЕлєктрО'Мсдичні І Й Й Ѓ - , . . — . . -.,. . ; Ѓ}І ^Щ^к%^ 
'спеціялїсти зро-
били се предло-

'жекє для тих лю-
;дий. які не мо-
жуть платити ви-
соних цін таким 
спеціялїстам, які 
звичайно ібогато 
рахують, аби мо-
гли як слід ско-

ристати з сего 
предложеня. 

І-лектро-мсднчііі спсціялїстиІн а" ("0 П 

знизили па.ісжптість за свою."01 ' 
обслугу д.ія' чита'чів ссї часо-

иси, так' що найбідіпіііішиі 
мущіша чи жеищшіа можуть 
кбрнстатн з сеї сисціяльіюї об-
слуги за цїну, яку звичайно ио-
бирає пересїчниЃг лі'кар. `.1 і 

ДРІБНІ ОГОЩЕНН , 
ЛИНОТАЙП-ОПЕРЕЙТОР ndi-укуи`ста-) 

лого місця. Зголошснн прошу слати пай. 
дальше до `І. лютою аа адресу: 11-13 

AXUBKW VZMKLYK, 
1088 X. Cth S t - ; I'hHaJelphia, Ѓа. 

Поміуиую краяпіз СЕМНА ТАТАРИНА 
села Пвспшіп.1, пов. ІервевЬе; перед 

З роками исрсоувар .коло Іріштоя і BA. 
.СИЛЯ ШЕВСЬКОГО а ,чаа Цеорів, иоп. 
твреооі№, перед `- Рокамдь. аои^тУ#а:"-
Ьруклпп, Н.- Н,.Хто Љ о шп anan ебо що̂  
до самі, вехаі згодосатть ед до: ' II 

ТГАЙдТХ SHKTHOTfHKY. -
Bex W , Qlypbawt, Pa . 

Пошукуя. ИАРЦІНА ЯБЛОНСЬКОГО 
села r.pnimj задірігі, пев. Ьійркп. Хто А 
о нім анав або - ate. саа. а духа візлі 
справі вволпті аго-ос-тпек ип адиеі'у 

‚PBTRH ПАЃЛ. ' ' 
2V8 Anfttto М„ ВвЯаІо, КлЗ, 

! ь Ш ^ ; , , . . ^ _ ^ _ : _ . ^ _ ; І 

Ut :т-Щ--ия еЃ'-- :-_ . . ; 

І- '" !мА і 
Н'`'І шм 

- Дк'`Щ^їь 1 

Ш 1 
ір'.у .̂. .. -мес; :ІІ 

' еа т:і:::иїв нрп помочи і̀ пеиіллкініго Г. :-
jігасередтгхі л!чспя..ліри уаліткі лмав. ні і 
1 ;летуп.і.:ті. іиипі. котрих у.кпвано цілими 
рпі.анп. удаючіќ . 10 ЕЛСКТРО-МЕДЧНИХ 
С П Е Щ Я Л І С Т І В . 

І вперті недуги, що спадають на 
:.. гпрпчшіяитг ГюгатоіЧідю і тер-
навіть д.колп іжаіїч-юп. чоло-

ІЇЧПІЧ і Елсктро-медіпіних спеціялістів. 
Елсвтро-мсднчнд',.спеціялїсти мають о-

іремий департамент дише для мущин, де 
иожуть Сам пссьвлтитиіспсціяльну дїиа'р-

ІдТть на пробні оглядини. НїяиІ про-

.11, медициною. Знаменита опіка, 
і. гобрий і вдоволяючий успіх. їх 

БОЛї'і НЕДУГИ ПРОПАДАЮТЬ ЧЕРЕЗ 
ЛІЧЕНС СЕЮ ЗНАМЕНИТОЮ 

МЕТОДОЮ. 

"̀  - - спсціялької методи і апарату, лкпн І 
І І І .О і у тїла. м у і 

МУЩИНИ І ЖЕНЩИНИ, ...ми ви 
:.і, иемічпд, непормалкііі і утлжліві 
'носі родшіп. одного два терппте на ослаі'-

ісга другого дня Ви і. лорі, тому 

працю СВОЄ! ішуіаі. ̀ й-' 
іуда ссії доѓќвід. 1110 пїп 
і; ис'с.іпечпою як П прм 
о осіб с-рзтилп пядїю І 

своїм жлітю длягого. ні̀ ) не дістала пплга. 
П"ї лїка))іи.ої оіч .̀тугп. Молоді і старі мо` 
л:уть дістати у нас поміч черса пояснене 

Едсмтро-мед"-

яка триває тепер кілька днів, 
'переділе тривала місяці. 

верто. і: 
ЕЛЄКТРО-МЕДИЧНИХ 

'"`І-СТІВ и нравиа і справедлива в їх лічс 
"" ` в тоіі час. коло другі лікарі лічать Нас 

.іішіе чі'дпііинові, а ті..ЦІЇ інн'лугувгть ся лн-
ме ЕЛЄКТРИЧНОСТІЮ, 1.0 ЕЛЄКТРИКА с 
агентом еисяіялістіе в цілім сьсітї у;ке 
воиадаоо діт. . ; г . . 

Ніякпії ііпшпй аГеит це міг помочи гу-
П иедузі, ие міТіівгрпмзтп 
900 літ,- одиак пбп ді.татп 

чи до .иоі`осого і повного :і:птя сѓану, ирп-
пертаичн хорі мускулп до здорового пор-
ВаПВОЇЄ гтапу та усуваючп роамякпепс. 

На біль жолудка І утроби, из катар жо-
іудка. па Оп або '" їўїў утро.иі. на тал` 

са иоясненсів а:ол}дку ВО і.ії. Спеціяльие .едсктричне і 
спеціялїсти j огріваюче масоване та електричні времі-, 

пода курп-інї. -є дппні ліки, икі впдержаліі про-, 
СПЕЦІЯЛІ-

звпчайппй лїкяр по хн Впс вилітпгп. Не 
гратьтс иадП. Елситро-мвдпчнІ спеціялї-
сти можуть иеяїпвтп Впм- вашу йодўѓу 
гідміп тіідЬ асчіа-Вае.ах'ИааівТ'ОТіі rJHfl-
MM спееіядьнима елевгро.исдичняии єна-
рвтами. їх офіси прн 182 Лснсінгтон Еее., і 
с"перв0овііені ваЬповііікваи enpo-сВеьіп.-1 я а н " " п - - Гсші,; муспть узвваі- мпого 
мо і вметидкепсдамп апрр.тамн. пк: M .-' 1 " т в " ' а п а " , Т і и ' . - " " . - ' - ' ^ ^ я п з т п 

шана де .гхм-ін^.ня цир.уляяії про.., і п Р ' " " в ї л 

вкхис, якпй с оііг кроки х. вашім ор-
гаикзмі; МІ.росноо, явлм зггзаміиусть 
j-a-rj моч. міхур і аііркп; СпецІяльняИ 

вару клоч міхур. ' н-ркп; Спеціяпявй 
sлсктрнчниіі апарат до єѓааміУіоваші сплп 

іушитлів і еустапів; Х-РеІ машияа 

ЕЛЄКТРО-МЕДИЧНІ СПЕЦІЯЛЇСТИ 

ааапма--ь ципй Оудпвок про 182 Лекеінг-
вапіт моч. міхур і нирки, ЬПСЦІЛДЬЛНЯ і ' . . _ _ . .., „ -.. 
имй-еУзЧІйітер- -ому, -a'BBa-aWartlB^fWl Ьвтло, ишзько ЗІ-оІ ўдяці, л J.' дірм-

'ватнввіі кімиаіами до оосдудупі іорггх 
а ріаашжп ђіті-тро-?іедавІчітпмя ааара-
тѓппт.. Воігя аиавп. дожлМво, юо мозаі 
^окпаата ттмп едсктр-чп.мп апаратамв в 
j вапгій ведузї, а е` сігіаю, веди ба каша 
і цедхга кпматада медвпхгв.-. воші достао; 
пяь Вам a It йтвепоі ЛЯбОРАТОРІІ а "-
.їсреац-.пим. юо медшіша с найлучюпі сор-
-fjB4 Ьа віо.Єв КФ.КАВЯ.едучай гвар.іггуетк 
ѓя кождпму паціовтовв. . 

вгаамівуе пілковпто взлпс тїіе, внутріші 
органи, ќодуде-, догм, міхур.^врп. І су-
стаее, обв Вам хоЕтадвб гќапвтп, по Оам 

‚траву-е в ссіиід-пТ. -
ГІ-І^{ - г - .--?- ^ .Ул-.гф а'`. - ` 

Те є власно знаменита негрда для хо-
'`-JO-їЗ''рмх иуфмТви' ви, дві страти надію 

і кількадпсв 
Liu'ncm.! 

їдять1 

КоядвІ, хто тернпть І 
на ннрил І міхур і перееядеиє нервів, ші-
впнѓи не підкдадатп. а лічптпсь У ВЧЕ-
НИХ СПЕЦІЯЛІСТІВ upn помочя їх 
виравноТ Ѓі успішної методи, яку прпміпю-. 
ют: до кохдоі особи аоврема. 

На ножат горда. грудиВ, дегиих, голови. 
аоо меса, на біль грулвв, cV лічепс Q ІіРО-
СТО ЧУДКС`иЕ. Воно даси корпсігі успі-
ХІІ її уеупе прпкрі w . l п грТД"1- К м п т '̀Р-
овте, па астму, бронхіт і т. д„ то се дічепе 
'.ўдо ддл Нас вез'епчайяо uo.Mi4ne,tfie3 о-
оияду на се. кілько лТчсиь Вп вже сробу-
aa.ni передтвм. 

Нрп впертах і довготрвваючпх ведўѓах! 
ввір., пр.ці на лиця, або на чираяи ма 
Тіл! ма на шві, ЕЛЄНТРИЧНІ фі.детмі 
проміні І статичне масоване щітиою, усуве 
їх яко піюо воює. . ` .. 

Нервомі ревстріі. бідд. в врвхах і в 
Іч`одсві, біль в бопі або в лпцп. хроиїчивй 

Не забуваіітс, се огблошене 
є знамените для Вас. 

Витніть. се імя і, адресу. 

Dr. SELKIN і ' 
Dr. OASSMAN, 

ЕЛСКТРО-МЕДИЧНІ СПЕЦІЯЛЇСТИ 

182 Lexington Avenue, 
near 31st Street, NEW YORK. 

Z Єльокв від 33 суевей стації а також та-
ве саме віддалене від 34-ої ставії 

ве 3-тІЙ Еееяі н1". 
Офітові п.дііпп детдво від 10. раво де і 

вечер; в неділі і сьв-та від І" — 
А" І. пополудпв. , 



ННВШРІІІ Wf U1 .'"'- 4. і --- -—---— ̂ — и р р w ' ." 
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БДЛДН61 ПОРАЛА ДАРОМ! 
Др. СПІМНГЕР 

_ _j дія хорах, ВЄЗаМОЖИЖІ 
людаі, котрі 8в в і можвостж п л а т в 
ввсовжх ЦІЌ в . своє бадане. 

ПОВІДОмІЯЄ, mo вас-арілі ведутв жо-
жуть буѓв впі'еш без ужатя жквівебудд. 
ТРОЮЧЯХ ЛІКІВ прв пожочж ележтрач-
вах прврядів. Ріввочасво в боѓвте такти 
сіт-в-Хі о і переділе ввмвгаіа операції, 
вожпа ввяі вжлічвтвсь цілком ііпшв таж-
сжвшж способом без ужвтя вожа. 

Маю в посідало нввновівші жашжяж, 
врв як-і помочи можу вагляиутв до вяу-
трв і вбадатв ахорііі вв-тренпоств лнд-
ського тіла і ќостав тв пізваів причину 
ведугв. Другою жвшввою можу впровадв-
тв струї електричного сќвітла в ТІЛО І 8В-
бятв ввжв наразиш баќцилі, які в прв-
чивою ВСІ! водуѓ і іюдсьхаі недомагань. 
Тої спосіб лічена а пе тільки нешкідхв-
вві, але діірво првемниі і дуже корв-
с-.ввй џя кождого вапде-та. — КОЖДОГО 
ПАЦІЄНТА, котрого уаваю вв исвялічя-
иого, вв підшімаюсь лічити. Одввкож 
вогдого, котрого узпаж до авіічсіш, ста-
раюсь вадічптн а дв ваіворотшім часі. 
ГОДИНИ офісові в понеділки, середа, 
і патввці від ѓодним 9. рапо до 12. в по-
лудвс. У віятіркя і четверга від 9. рзпо 
до 8. вечером. В суботу від 0. рапо до 
0. вечер. В неділі від 9. рано до 12. пе-
ред полудвом. 

ДОКТОР І. СПІЛЛІНҐЕР, 
1БЯ В. 18th S t , New York City. 

близько ствціі олевейтру З-ОІ -В'ВІ 
І су.ва-.. 

Даром 
фарми 

Н Е ДАЄМО, А Л Е Д Е 
Ш Е В О ПРОДАЄМО. 
На українських кольонїях в 

стейтах Огайо, Пенснльвенїя і 
Телесі, ме)жи містами Клівленд, 
Ионгставн, Ірі і Пітсбурґ. Землі' 
нечншені від $4-00 за акер, на 
10 літ виплата. Маємо також 
фарми з інвентарем і до рен-
тованя. Купуючим звертаємо 
кошти подорожи. Пишіть по 
новий катальоґ до: Зсв12 

R. Т. Hurdle Land Co., 
3 3 4 9 East 55 th St., 

Cleveland, 0 . 
В кожлій українській хаті по-

винен находити ся Календар 
У. Н. Союза. ч 

Др. Б. ГОГЕНБЕРҐ, 
спеціаліст зі старого 

вовучае всім терплячим Українцям, 
твв кущ.нам ви І меншинам свої 

уса І шві лікарські ўслуги. 
ЛІЧИТЬ 8 НАЙЛІПШИМ І НАЙ-
ПЕВНІЌШИМ УСПІХОМ РЕВМА-
т и з м , ВСЯКІ НЕДОМАГАНЯ ЖО-
ЛУДКОВІ, НЕДУГУ УТРОБИ, НИ-
РОК, аГРУБЛЕНЄ жил. ГЕМОРО -
ІДИ, НЕДУГИ СКІРНІ, РІЖНІ ЗА-
ТРОЄНЯ ЌРОВИ, ЗАПАЛЕНЄ СЛТ-
ПОІ КИШКИ І Т. Д. 105— 

Дояоиуе вевні наятяжюі оаерацІТ 
нущеи, женщіи І діти! в своїм о-
фісі або в домі ваціеитіа, сяеціаль-
ио an' ва аропунлииу ара помочи 
саеядялі-та а Від на. 

Єсви (в хтось иа міг арийтя о с -
.всѓе, нехай впвше листовне в аов-
иян аееірси СВОЮ недугу, а дістане 
еееіеау гб-золвтиу аораау. 
На відвоаідь влучіть во-т. аарву. 

D r . В . H O H E N B E R G , 
MM fad Are- (між 17 в 18 ўі.) 

New Tork City. 
Годякв офісові: щодепно від 8-ої 

.. рамо до 8-ої вечер. . 
. Телфов: 1881 gtay-aaaat. 

Український лі'кар 
Др. С Я КАУФМАН 
l l lE .7 lhS i . , New York City. 
Спеціялїст всіх мужеськнх і 
желських внутрішних недуг. 
Лічить новими машинами е-
лєктричними, уживає Х-Рей. 
Го-гвм прв-ятя: від 9. рапо до Џ. веч.; 

в неділю від 9. ра-о до 4. по обіді. 
ТмвфОЄѓОрчард-И52. 

АМЕРИКАНСЬКІ ВІСТИ, 

Сенатор каже, що тепер насту-
пнть незгода в конгресі. 

, Сенатор Гардінґ, република-
нин з Огайо, заявив, що полї-
тична критика сенатора Стона, 
з якою він виступив у сенаті 
минувшого понеділка, отвори-
ла дорогу для вільної критики, 
через що дотеперішня партій-
на згода в сенаті пропаде раз 
І на все. 

Сенатор атакує міністра війни. 
True translation flled with t i e Poat-
ma-tor at Jersey CTty on January 
25, 1918 as required by t i e Act of 

October 6. 1917.) 
Сенатор Джордж Чемберлін, 

демократ з Орегон, виголосив 
минувшого четверга в сенаті у 
Вашінґтонї промову, в якій за 
атакував тспсрішногсі міністра 

йнн Бекера за недбальство : 

за се, що не подає правдивих 
відомостнй про приготована 

ро хід війни. Натомісць ( 
равдував президента, бо каже, 

що президент діставав сам ли-
..'. інформації від Бекера. Го 
ловним жаданем Чемберліна 
було основане воєнного кабі 
істу з трох осіб. 

Нові зарядженя адміністрації 
поживи. 

Відклнкуючн ся до амернкан 
ських гос'подинь, аби щаднлі 
поживу, адміністрація поживи 
видасть правдоподібно сього 
тижня нове заряджене, щоби 
два дні в тижнн не їсти 
ннчних страв, два дні не їсти 
вспрового мяса і один день і 
ГНЖНИ не їсти мяса нншого ро 
аа. Се буде відносити ся також 
по готелів, реставрантів і т. ѓі. 

Тафт побоюетьхя за Канаду. 
(True translation filed with the Poet-
tnaatar at Jersey City on January 

25, 1918 as required by the Act of 
October C 1917.) 

Бувший президент Злучених 
Держав, Вілїям Говард Тафт, 
говорячи в соіімі стейту МасСа 
чусетс, заявив, що треба всїми 
силами підтримати змаганя 
шли основаня союза держав 
для вибореня мира но стороні 
алїянтів, бо в противнім слу 
чаю Англія не буде всилї за 
платити відшкодовань, а тоді 
Німеччина скаже, що Канада 
якраз відповідною ціною для 
покрити відшкодовань". 

Почтові зарядженя супроти 
айришських часопнсий. 

Начальник нюйорської почтиj 
задержав три айришські часо-
писи: ‚‚Ґелік Амерікен``. „Аії-
ріш Ворлд" і ‚‚Фрімен'с Джор-
на.і", повідомляючи видавців! 
сих часописий, що від 19. січня 
їх часописи тратять право поч-І 
тової пересилки, тому, що дея-
кі статі є писані в такім тон'і, я-
кий нарушуе ночтовнй закон. 
.‚Аііріш Ворлд" з 19. січня пи-
сав приміром під наголовкомі 
.‚Айришські женщини апелю-! 
ють до Вілсона": „Жаданя, 
представлені ірландськими 
женщинами президентовн, ма-
ють самі собою характерниќ'йЃ! 
повинен забезпечити їм без-
нроволочне зді'йснене в ирак-
тицї. Під сю хвилю патріотич-
ні сини і доньки Ірландії з на-
дїєю очікують нагоди на ай-
рншській земли оснувати ай-
ришську р є н у б я и к у. Який 
вилив буде мати петиція ай-
ришських женщин на президен-
та? Віч не буде вічно продов-
жувати обороняти справу ма-
лих національностий, а упорно 
ігнорувати ірляндію. Прези-
дент Вілсон спроневірив би ся 
сам своїм переконаням, коли 
би він був глухий на домаганя 
Ірляндії. Можемо певно тверди-
ти, що всяке говорене про ВИ-
нагородженє шкоди малим на-
ціональностям є найбільшою 
поганню, коли сї, які позволя-
ють на таке говорене, не мають 
нічого сказати про страшну не-
справедливість роблену Ір'лян-
дії і иншим угнетеним народам 
під англійським правлїнєм. Але 
позвольте нам сподївати ся, 
що президент Вілсон не позво-
лить зробити і спомагати таку 
погань". 

Протианглїйська пропаганда 
в Злучених Державах. 

Сьвященик др. Гю Біркгед з 
Шю йорќу, який щойно повер-
нув з Франції, передав Амери-
канцям від генерала Першінга 
отсю його заяву: „Скажіть їм, 
що се є найтяжша задача, яку 
колйнебудь на нас вложено і мн 
звернули свої очи до них по-
зад нас, до свого дому. Коли би 
ми могли знати, що кождого 
дня і кождої години вони сто-
ять при нас, то се додало би 
нам відваги і охоти". Говорячи 
про небезпеку, др. Бірктед ска̀ -
зав, що „найнебезпечнїйшою 
пропагандою в Злучених Дер-
жавах є протианглїйська про-
'паганда". ` 

$1.0ОО,000Л00 для Ірландії? 
(Trde tranBlAtion flJed -rith t i e Poet-
master at Je rsey City on January 

25, 1918 шл reqnilred by the Act of 
October 6, 1917.) 

По цілій Ірляндії розійшли 
ся вісти, що правительство Злу-
чених Держав прнготовляе для 
Ірляндії позичку в сумі 1.000,-
0О0.О00 долярів, аби тим'спо-
собом допомогти Ірляндії здо-
бути цілковиту автономію. 

„Свобода для нсїх і все". 
Ван Дайќ, демократичний по-

сол з Міннесоти до конгресу 
Злучених Держав, внїс в пала-
тї 'послів резолюцію, щоби я 
ко воєнний клич приняти фра 
"— „Свобода АТЯ всіх і все . 

Українці в американській армії 
не забувають про Сиротннець. 

Головний рекордовий секре-
тар Українського Народного 
Союза, п. Михайло Угорчак, 
передав нам до поміщеня от` 
сен лист: „Ми низше підписані 
Українці в таборі Ѓєнќоќ, в Ав-
густа, Джорджія, пересилаємо 
по долярови яко різдвяний дар 
для дїтий, які виховують ся В 
Українськім Сиротинци у Філя-
дельфії, Па. - Дмитро Лоха-
йовський і Михайло Балко". 

Ґомперс проектує 7-годинний 
день праці. 

У своїй промові на конвен-
ції „Злучених Майнерських Ро-
бітників" v Індіянаполіс, Індія-
._, Самуїл Гомперс, президент 
Американської Федерації Пра-

піддав гадку, щоби на час 
війни завести в цілій державі 

годинний день праці замісць 
промислових заряджень адмі-

істрації опалу. „Замісць заво-
. йти один безробітний день в 
тижни (понеді'лок) і позбавля-
тн мілїони робітників прац'і,— 
говорив Ґомперс — я пропо-
нував би знести сей день, а в 
цілій державі завести 7-годин-
ний день праці". Тоді робітни-
ки працювали би і можна би 
щадити уголь. 

Жадають попонного переслу-
ханя справи Еммн Ґольдман 

і Беркмана. 
До федерального трибуналу 

внесено просьбу о поновне пе-
реслухане справи Емми Ґольд-
ман і А.тександра Беркмана, за-
судженнх по два роки арешту 
і по 10.000 долярів гривни за 
конспірацію проти війскового 
закона. 

Каже, що він спалив свій 
квестіонар. 

В Ню Иорку заарештовано 
30-лїтного Юрка Декана, який 
мешкає під ч. 614 Іст 5-та ули-
ця. Федеральний комісар заки-
нув йому, що він (Декан) спа-
.Іпв свій війсковий квестіонар. 
Арештований заперечив сей за-
кид. Декан є натуралїзованиій 
горожаннном Злучених Дер-
жав. Родив ся на Угорщині'; має 
трох братів в австро-угорській 
армії. 

Сенат стейту Кентокн рішив ся 
за прогібіціею. 

Голосами 28 проти 6 сенат 
стейту Кентоки заявив ся, що-
би в згаданім стейтї завести за-
гальну прогібіцію. Сю справу 
дасть ся населенні під голосо-
ванє підчас виборів в падоли-
стї 1918 року і коли населене 
заявить ся за прогібіціею, то 
вона війде в жнтє ЗО. червня 
1920 року. 

Надзвичайні вибори в Ню 
Порќу. 

Ґовернор нюйорського стей-
ту зарядив, аби дня 5. марта б. 
р. в місті Ню йорќу відбули ся 
надзвичайні вибори чотирох 
послів до стейтового сойму, 
котрих місця є тепер вільні. 

Згоріла фабрика скла. 
В індіянаполіс, Інд., згоріла 

минувшої середи фабрика скла 
Стюарта Керея; шкода вино-
сить 100.000 долярів. 

Газета для жовнірів у Франції. 
Генерал Першійѓ позволив 

видавати газету для своїх жов 
нїрів у Франції. Газета буде но-
сити назву: „The Stare and 

І Stripes". 

Загранична торговля Злучених 
Держав за 1917 рік. 

Загранична торговля Злуче 
них Держав за 1917 рік вино 
сить 9.178,000.000 долярів, а-
60 6 І.ЗОО.ООО.ООО більше ніж 
JB 1916 році. В 1917 році Злуче-
ні Держави вивезли за грани 
ЦЮ товарів на суму 6.225,000. 
ООО долярів, а із заграницї 
спровадили товарів на суму 
2,952,000.000 долярів. Золота 
спроваджено за 538,000.000 до-
лярів. Чистого доходу з тор-
говЛ остало си 3.274,000.000 до-
'лярів. 

ИАНАДІйСЬКІ ВІСТИ. 

Здали піврічні іспити. 
Піврічні іспити на Манїтоб-

ськім унїверс.итетї здали усніш-
но отсї Украінцї: М. Мигайчук, 
П. Козар (IV. рік фільософії); 
А. Загарійчук (III. рік фільо-
софії); А. Г`нати шин (II. рік фі-
льософії); Е. Козловський (II. 
рік політехніки); І. Ткачук (І. 
рік політехніки); Б. Дима (II. 
рік медицини) й І. Корчинськнй 
(І. рік художництва). 

Др. Сушко соціялїстом... _ 
„Канадійський Фармер" до-

носить, що професор др. Олек-
сандер' Сушко, бувший редак-
тор „Канадійського Русина" 
(органу грецько-католицького 
єпископа), а відтак редактор 

нЌа" (органу українських 
презбітеріянів), вступив тепер 
до соціялїстичної партії... 

Квебек не відлучить ся від 
Канади. 

(True translation filed with the Post-
naater at Jersey City on January 
25. 1918 as required by the Act of 

October 6, 1917.) 

По промові Льомера Гуйна, 
нремієра Квебеку, який заата-
кував резолюцію про відірване 
Квебеку від канадійської кон-
федерації, посол Франев, який 
внїс сю рез9люцію, цофнув її 
назад. 

Прогібіція в провінції Квебек. 
Провінція Квебек буде цїл-

:ом „суха", почавши від 1. мая 
1919 року. 

Німецька газета в Петроградї. 
З днем 21. грудня 1917 року 

заходом правительства боль-
шевиків у ПетрофадТ почала 
виходнгги В німецькій мові ча-
сопись „Fackel" ( „ С й о л о -
с к и п"). 

ЗАГАЛЬНІ ВІСТИ. 

Англія приобіцяла полагодити 
ірляндську справу. 

(True translaUon flled with the Poet-
master at Jersey City on January 

25, 1918 as required by the Act of 
October 6. 1917.) 

Англійські політики — як до-
носить кореспондент Злученої 
Преси — заявляють, що як би 
там справи не стояли, Англія 
полагодить ірландське питане. 

Мирові услівя Бельгії. 
(True translaUon flled with the Post-
master aC Je rsey City on January 

25. 1918 as required by the Act of 
October 6, 1917.) 

Мировим услівєм бельгій-
сьќого правительства, о скіль-
кн воно відносить ся до самої 
Бельгії, зазначене у відповіли 
на миро'ву ноту папи Венедиќ 
та, є цілковита пол'ітична, еко 
номічна і територіяльна неза 
висимість Бельгії. 

Австрійський цісар за незави-
симою Бельгією. 

(True translation riled with the Post 

Австрлйеькнй цісар і угор-
ський король Карло налягає, 
щоби Бельгії признати повну 
независимість, таку, яку вон'а 
мала перед війною. 

Дезертири в Швайиарії мусять! 
примусово працювати. 

Швейцарське правительство 
зарядило, що вінскові дезерти-
ри або ті, що втїкли зі своєї 
держави перед війсковою служ-
бою, а тепер перебувають у 
Швайцарії, І мусять примусово 
сповняти приватну службу. Під 
теггерішну Хвилю є в Швайца 
рії около ЗО.ООО таких мўщий і 
правительство формує з них 
відділи по ІбОлюдий і вони під j 
наглядом швайцарських офіци-
рів мають молотити збіже, за-
мітати снїг, рубати лід і дере-
во, доглядати коровЧі, вівцї, ко-
нї, безроги і господарський 
дріб, а на весні будуть улрав-
лятн і засівати рілю і т. п. За 
се дістануть від держави харч і 
ўдержане, одіж і одного фран-
ка денно. ` 

Чічерін відїхав до Росії. 
Юрій Чічерін, російський ре-

волюціонер, іменований росій-
ським амбасадором і арешто-
ваний 'в Лондонї, проти чого 
Лев Троцький протесѓўав, від-
їхавв четверЧЗ.-сїчня б. р.) ве 
чером з Лондону до Росії. 

Поляки в Лондоні 
Дня 19. грудня 1917 року в 

Лондонї відбули ся збори та-
мошних Поляків під проводом 
графа Вл. Собаньского; зорга-
шзовано нове польське товари-
ство, яке має на цїли зорганї-
зувати всіх великобританських 
Поляків Під прапор независи-
мої і злученої Польщі з досту-
пом до-моря. Се товариство бў-
де попирати польський народ-
пий комітет і. буде провадити 
політику по стороні алїянтів. 

При виборах на послів до ро-
сійських установчих зборів го-
лоси Донщини розбили ся, як 
слідує: 

партія Каледїна 1,856.080 
соціял-революціонери 293.288 
большевики 89.277 

Британія видає 37,585.000 
долярів денно. 

(True translaUon filed with the Post-
master at Jersey City on January 

25, 1918 as required by the Act of 
October 5,1917.) 

Андрю Бонар Ло, бритій-
ський мінїстер фі'нансів, зая-
вив, що під теиерішну пору Ан-
глїя видає на війну 37,585.000 
долярів денно. 

Англія має іменувати духовно-
го опікуна для Палестини. 
Доходять слухи, що анґлїй-

ське правительство має неба-
ром іменувати папу Венедикта 
XV. духовним опікуном Єруса-
лиму і цілої Палестини. 

Пошесть в Хінах. 
Останними часами в Хінах 

почала ширити ся пошесть, яка 
виряджує величезні знищеня 
між населенєм. В деяких містах 

ятки трупів лежать По ули-
цях і ніхто їх не забирає. Пра-
вительство не дробить ніяких 
кроків, аби запобігти поширю-
ваню пошести. 

Дорожня в Італії. 
У Венеції зачинено загаль-

но знаний американський ре-
ставрант „Данїелї". Се стало 
ся з причини браку ѓостий і 
з причини незвичайно вели-
ких коштів ноживн і опалу. 
Міський заряд підвисшив цї-
ну пшениці о дальших 10 цен-
тимів за фунт. Усталено також 
ціну кінського мяса на 2 ліри 
до 3 ліри і 40 центимів (68 
центів) за один фунт. 

В Англі'ї бють конї на мясо. 

Брак мяса в Анґлїї дасть ся 
так дуже відчувати, що, щоби 
запобігти сьому, англійські вій-
скові власти наказали'різникам 
убивати конї на мясо. В Лон-
донї є вже ЗО склепів, де про-
дають кінське мясо. Ці'на` мяса 
шість пенсів за один фунт. Про-
дають його головно Бельґій-
цям і иншим, які від початку 
війни перенесли ся жити в Ан-
глн. 

Рибяча товщ і олива-в Норвегії. 
Комітет внавцїв, покликаний 

норвежським правительством, 
аби переконав ся, чи можна ви-
робляти товщ і оливу з риб, 
заявив, що його перші проби 
оказалн ся успішними. Товщ з 
кита, змішана з иншими рода-
ми товщи, може надавати ся 
також до виробу масла. В Нор-
вегії є тепер вже дві фабрики 
виробу рибячої оливи. 

ФАРМИ 
Станьте незалежними фарме-

раин на ціле жите, купуючи о-
дну з наших фари в Огайо. 
Фарми мають поперте і діста-
КУГЬ особливіш - привілеї від 
правительства. ФармерИ є неаа-
внсимі в добрих чи злих часах; 
фермерські продукти продають 
ся за добрі, гроші в кождім ча-
сї. Пишіть до нас або прийдіть 
до нас ще нині. Ми маємо фар-
ми в ріжних величинах і родах 
і радо пришлемо Вам спис сих 
фаѓм. V П-22 

The Dones к DomUio Co., 
700 Ma-ibai Bidg., Оетеіаші О. 

ПЕРЕПНСКА РЕДАКЦІЇ. 

І. Г., Шікаго, Ілл. — Вислати 
Вам гумористичну часопись 
‚Хедз" ніяк не можемо, бо ми 
одержали лише одно число. 
Натомісць сповнимо просьбу 
наших читачів і помістимо в̀ 
„Свободі" кілька.образцїв з сеї 
часописи. 

Всім інтерєсованим. —- В ч. 
8-мїм„Свободя" було поміщене 
оголошене, що правительство 
Злучених Держав потребує ро-
бітників. Всі ті, які бажали би 
після того оголошеня дістати 
роботу, нехай візьмуть зі со-
бою те число „Свободи" і уда-
дуть ся з ним на головну почту 

1 у своїй місцевості!, заявляючи", 
що хочуть поінформувати ся 
П р о СЮ с п р а в у у ч л е н а United 
Pla te . Civil Service " — 

І ВЕСЕЛЕ ДЛЯ старих і молодих) 

„ВЕСЕЛІ ВІРШІ 
і СТЕПАНА РУДАНСЬКОГГ1 

ЦГНа 8 ПЕРЕСИЛКОЮ 55 ЦЕНТІВ 

И И И И р м Є а - В И И ^ . 

Купуйте Календер У. Н. 
Союзи. Коштує S0 цен. 
зом я пересилкою. 

РЕЛЇГШНІОБРШ 
першорядної артистичної: рю-
боти, портрети великий украін-
ських мужів, копй знаменитих-
сьвітських мартин, ілюстрації 
до киюкок 1 журналів і рпші 
символічні рисунки викоцує У-
мраїнськнй артмст-маляр ВО-
ЛОДИМИР А. СИРОТЕНКО за 

можливо дешеві цїнн. 

Адреса: 8с— 

V.SIROTENKO, 
7 6 0 Е. 1 8 2 St., Bronx, 

N e w York City. 

Через довгі рогп, українські робітники 
(самі иушини) приходили до його 

приватного офісу. 
— і : Я с cne-_ulct від всів .еоЄветв- ввдуг, 

м арам, гвв№рвід- А т. т. ХџнЛ`Ь` вЄду-
гв (у мувџіи), веду-в кровв, жирок, міву-
ра і други оргааів. Нові або старі квпад-
п . Не ждіть. Курвци в офісі д-ра Ьр.в-
аа в умірковвви -Іввх. Я доота-іввт А-
ет. Прввдіть вперве до "-от, і в а а а д л 
час, гроші і терпгвв. ЗО Л Т ДОСЬВІДУ. 
„Правтвкв удосков-JDo" 

і ЛИШЕ МУЩИНИ. Пра першій ві-вті Др. Браія ноже 
1 поасввтв Ваа^ аж аожете буѓв ввлічсігі в MOJ-nnro вааво-
I ротшіа чвсі, а також скаже Важ ніжу. 

В жоіж офісі говорвп. ск також Вавіою мовою, мов 
1 адреса: 

Пѓ D D V I U 333 East 17tb Street, 

Ur, D K T A N , NEW TORK CITY. 
((дамко 2-ої евеиї) 

' Офіс отворснві: від 9. рвйо до 8. доже.-, в.ведііі від-8- До 1- ' ‚ f j j g g 

аааааааеааеа#аеаеаееееееаі 
8 ц П Я Л ? Я Ь Ш К И й С П Е Ш Я Е Т Г ж ^ І и 7 н н І 

я к и й лічить у- _ 
спішно хороби ф 

жолудка, легких, Z 
Z серця, утроби і нирок, ревматизм і всі недуги ќрови — 
' і скірні вилїчить в як найкоротшім часї так, що не по- j 

требуете переривати своєї роботи. 
його офіс має нову машинерію до Єаданв І вічам недуги. Вів та- j 

кож уживає X-RAY машина вна с необхідна для вікара. Перша ві`йта 
мато ва дармо тону, щоб- переконати св чи можна вилічити чи ні, 

івн невидїчимвї недуги вій на верес, лі'чити. 

Doctor WASHERMAN, ^ Ш Ї А О Е І Р Ш А , РІ 

s Доктор Васерман,: 

! 

ІЃ ' 'W ПІД РОЗВАГУ УКРАЇНЦЯМ. I I " Ц 
При повороті до ќраю і тут в АжервдІ вежа -Ішвото режеслв від гатжь-

більового. Наша школа видала 8.000 дол. 
ва уладжсвс свові вткала. Нові машннв.і 
Хто ііавчлть св жхив к-ржуввтж, тої ств-
ве добрвж шофером. Вдячність по всі 
часи. Зважте, що ваша школа ліпша від 
друга- щодо П уряджсоя. ми впладае-
ио у Ваші1 нові. У ппс є дгпні і вечір-
ні курси. М`оксто шатвта тижпево. Зака 
нійіете до другої іпжолв. ва ід іп І по-

радьте ся а пана. ЗАПИСУЙТЕСЬ ДО ШКОЛИ ЩЕ НИНІ. 108-24 
АНЕКА ATJTO НСПООЬ, 14в Yt. Mth S t , КЕТЃ Ю В К , Ж.Т. ` Г' 

Х О Р І Л Ю Д И ! 
(ЗАВДЯКИ .ВАШІЙ НЕДУЗІ. 

ЧИ НЕ СТРАТИЛИ ВИ ТЕРПЕЛИВОСТИ, 
В Д'ІЯ ЛЯ ДГПЬ а року nit рів віддаю лікарські 

ўслуга Українцям. Представте собі скільки 
хорнх я -вав лплічвя та скількв хораж я yapit-
смнпв жптс. Коли вам аагте надоїло задля про-
буваня ріваші лікарств і воля відчувавтс, шо 
Ваві етап лдоровля стало аогірюуесь, ^твраи-` 
тссь ссйчас з-еркут-сь-до 

D r . LEONARD LANDES 
Пін Вам аілков-то даром порадить, по Вам 

робити, аі'ін (lame лсптс оюронптя і пояснять 
вам о вашій подуві. Лічу ўўє через 20 літ з 
добрпм угпіюм всі недуги, як: ослаблене, за-
тросіш сровп, недуга жолудка, серця, легких 
іт . д. 115—128— 

Недуги йолові і Нервові лічу за помочпю 
елсктрпчппх апаратіѓ і „X лучіВ", через які 
переглядаю ваші Впутрепяоств. Не кождгі лі-
кар посідас ѓі апарата, длятого, що вони дуже 
дорогі. Не підкладайте па завтра а севчас прв-
юдіть до зианого всім 

Dr. LuDttes, 140 East 22nd street (яежн 
Lexington ( 3rd Are.), lew Tork. 

Tcleplma? Gra-шгсу 3828 
Годппп првиять: від 10. рапо до 8. вечер. 

"' в аодііі від 10. радо до І. попоі}дия: 

ЗАПЛАТИТЕ КОЛИ ВИЛІЧИТЕСЬ З НЕДУГ 
КРОВНИХ АБО НЕРВОВИХ. 

Офіс оснований понад 85 віт. Не лїчвмв иічвте пижмѓа. Уживаємо 
найліпших способів лічена в смітї. Ми се знаємо І наші пацісити 

знають. Гемороіди рішучо лічить св без операції І болю. Рев-
гизм І всі недуги нрови І нервів, без огляду вќ старі I тяжві, 

еворо іТчить СЯ при можливо найиеньших видатки. 104— 
1 "вяумайте вад сиві! ні один` доляр завліти, аж Вв вістаяе-

е ви-.чеиі. — Години урядові від 40 . до 5. У вівторки І суботи 
Ід 10. де 8. В неділі від 10. до 1. r т 

HEIDEIJJERG J T K K A T M E N T , 
' (Близько 75-ої улиаі). 

ІКв І^хіп-тли Ат... NEW ТОЕК ГДТГ. 

ВИНАХІД 
З МІ Л І О Н и. 
- _ И . Г. Первлваи вре-м иадавие call ввиахід, ематеитевЖивй 

,_ . J : ^ 2 7 0 ' Wui J - 8 - ВасИа. A Co. а Новім Маржу ва S МІЛЮ-
НИ ДОЛЯРІВ. — копія чеку на S мілїони знаходить са в вашім .юрі. 

нсаяеввмю дермою до осягиеия БОГАТСТВА. — ВИНАХОДИ Є 
ет. виў ідею де ОПАТЕИТОВАНЯ, хочете вжати, в ў можна ВИНАЙТИ, 
!?"??_..? Л е у с м М " ^ во "М' "ИМджмж ваиах.дів, авві Ван БЕ8-
ПЛАТНО виюлеме. І45с— 

ЕОЇ-ЮІЧ PATENT CO. 
^^ШП№- 'лху.ттж жок .̂ иь я. 5 


